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Előfizetési dij:

Egész évre . 10 K — f.
Eél évre . • 5 K f.
Segyed évre. 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér

46. szám.

Hirdetések :
= Megállapodás szerint.

Nyilttér soronként 1 K.

Kéziratokat
nem küldünk vissza

ZALAVÁRME GYE 1 H 1 RLA F
Megjelenik minden vasárnap.

Lenni vagy nem lenni.
Véo-re talán mégis történik valami ti

1 • 1 • \furt I rnadalózunk ellene. De a haladas nem jelentq földből élünk mi valamennyien. Mert rugciaiozuiiK .:„i “:ű.k .,s ,=, tu ,..w i«,«, ***.. .................... - *-

szervezeti, mezei munkások hallatlan bér- 
követeléseivel szemben. A gazdák kezdik 
belátni, hogy most már hiábavaló volna 
az alkudozás, mert ha máról holnapra 
sikerülne is békességet teremteni, holnap­
után újra kezdődnék a hecc.

A munkások akarják a harcot, hát legyen 
harc. A szervezkedésre szervezkedéssel kell 
felelni. Nem lehet másként. És értse meg 
mindenki jó idejekorán, hogy itt nem csak 
bérmozgalomról van szó. Lenni vagy nun 
lenni, ez itt a kérdés. Nem csak a föld­
birtokosoknak, a latifundiumos nagy urak­
nak, hanem minden társadalmi osztálynak 
létalapja, egész Magyarország közgazdasági 
élete van kockára téve azzal, hogy a fold 
munkásai s a gazdasági cselédek megfizet­
hetetlen béreket követelnek.

Manap Magyarországon az a legfontosabb 
kérdés: hogyan lehet ezt az indokolatlan 
és roszhiszemű támadást visszaverni, ideje 

korán legyűrni.
A kérdést a közélet terén, a sajtóban, 

az intéző körökben is szőrmentén kezelik, j 
Próbálják megfogni egyik végén is, másikon j 
is; csak ott nem, ahol kellene: a derekán, j 
Kísérleteznek, alkudoznak, ankéteznek, ; 
frázisokkal dobálóznak ; Írnak és beszélnek, j 
Keresik a baj gyökerét; okos és előrelátó 
közgazdasági politikát emlegetnek, ami 
majd meghozza a békét és jólétet eb)
század múlva. ^

De hol leszünk mi már akkor ?
Pedig elvégre talán ennek a nemzedék- 

nek is van joga élni és magát védelmezni ?
Tessék jól megérteni! Önvédelemről 

van szó. amelyben nem csak a fold urai 
vannak érdekelve, hanem azok az osztályok 
mind, amelyeknek exiatenciája a foldhoz 
kapcsolódik. Ilyen pedig sok van Magyar- 
országon. Akárhogyan argummentálnak is 
a tisztelt szakszervezeti urak, bizony csak

nem tanultunk meg egy Kilogramm . —- '=> ,UL- ‘t,Alsós nyomorszázezreket érő óra rugót csinálni és nem ,ramodott a haladásnak, putuh^siy
* f 1 ■ v;'.vui L-P'/ur utána. A gazdasági evoiucn

az 
minien

evolúció 
ugrást és keser-O

elhamarkodott

következett utána. A 
éppenséggel nem tűr 
vesen megboszul 
lépést.

Amit ma a mezei munkások és cselé­
dek akarnak, az .nem haladás, hanem esze­
veszett szaltomortale. Hogy kinek törik 
bele a nyaka, az még nagyon kétes. Lehet, 
hogy a munkásoké, lehet, hog\ a föl 
birtokosoké. A nemzetre nézve mindegyik

lorvadás.veszteség- A vége

közvetítjük világrészek forgalmát. Nekünk 
csak a föld maradt, amely kenyeret ád 
még annak is, aki nem műveli.

Legnagyobb baj az : hogy gyávák vagyunk.
Nem merünk őszintén beszélni. Mert a 
népszerűség nagyon kedves dolog és a 
tömeg nagyot tud kiáltani annak a dicső­
ségére, aki kedvében jár. És rettenetesen 
le tudja gázolni azt, aki nem beszél a szája 
ize szerint. Nem gondolkodik afelett, bog)
ki szereti jobban a népet: az izgatók-e, j - ke„ akadályozni. Sarkára kell
akik elérheted™ aranyhegyekbd b.zUdj. , $ ^ merl mindnyájan

:vagy ak, azt h.rdel, ebk y ] I vagyunk. A földbirtokosnak
biztos fekete kenyér, - -1 = bőrére megy a dolog, mint a keres-

' kell tenni annak, aki az egyetemes gazda-

latifundiumok házőrző kutyájának, a toké 
bérencének csúfolják azt, aki szembe mer 
nézni a tömegek úgynevezett szent őrjöngé­
sével. Mert hát a szocialista társadalom vs 
szocialista tulajdon azok a megváltó eszmék, 
amelyeket muszáj elismerni minden olyan 
embernek, akinek se földje, se kapitálisa 

I nincs, ellenben esze és érző szive van.
I Pedig hát — hála Isten — akadnak 
I még Magyarországon olyanok is, akiknek 
1 se földjük, se kapitálisuk, sőt a néphez 
I érző szivük is van: mégis azt vallják, 

bogy a földmunkásokat túlhajtott követe­
lésekre izgató vezéralakoknál nagyobb 
bűnösök és hazaárulók még nem tapostak 
Magyarország földjét. Csak a kivándorlási
ügynökök versenyezhetnek velük a pálmáért.

Hogy a gazdasági cseléd, a napszámos, 
az arató helyzetének javítására törekszik, 
nagyon érthető és méltánylandó. Az élet 
halad, a drágaság folytonosan növekszik.
A fokozatos haladás az élet törvénye, 
amely legyűr mindnyájunkat, akárhogyan

sági érdekeket meg tudja érteni.
Mert mi lesz a vége, ha a munkabérek 

szertelen emelkedését sikerül keresztül 
erőszakolni? A gazda először megpróbál­
kozik a gépekkel, hogy minél kevesebb 
munkásra legyen szüksége, azután pedig 
áttér az extensiv gazdálkodásra. Ahol ma 
buzakalászt ringat a szél, takarmányt ter­
mel és állatot tenyészt, amihez kevés 
munkás kell, legelőket csinál, erdőt, ültet, 
szóval olyan termelési ágakra ter at, 
amelyekhez nem kell sok munkás, sok

Ennek a következménye az, hogy ^ a 
munkások ezrei kenyér nélkül maradnak; 
az élelmi szerek, különösen a gabna ara 
felemelkedik ; a mezőgazdasággal foglalkozó 
iparágak tönkre mennek s nyomorúság 
üti fel a fejét az egész vonalon, amelyet 
a legjobban a városi ipari munkások fog­
nak1 megérezni. Mert Int nem terem a 
mező, a városban sincs munka, nincs

kenyér.

I eijtlb USJOZ.VV e,uujvBÖVV.

Első magyar tejgazdaságigép-'te'esakftzgyár'Fuchs iés »elfter
Különlegességek:

ren és bérmentve.
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Tele van a levegő hazugságokkal, am elyeket 
tudatosan és roszhiszemüen terjesztenek.
Az egyik legnagyobb hazugság az hogy 
a munkabérek szertelen emelkedese általá­
nos jólétet teremt. Ez csak ott igaz. ahol 
már elérték a pénzbőségnek azt a bizonyos 
fokát, amely elbírja a nagyon magas munka­
béreket s ahol a produkció folytonos 
kiterjesztése uj és uj erőforrásokat nyit.
Mi még egyelőre nem tudunk uj erő­
forrásokból táplálkozni. Legfeljebb egymás 
bőrét nyúzhatjuk le; egyik osztály a ma 
gik zsebére spekulálhat.

Roszliiszemű hazugság az, hog) a józan 
agrarizmus ellensége az ipar és kereskede­
lem kifejlődésének. Ezt könnyű állítani 
de nem lehet bizonyítani. Tulhajtaso- 
voltak jobbról is, balról is; de ezek kivé­
telek. A törvény az, hogy Magyarországon 
a kereskedelem s az ipar csak a foh - 
müvelésre támaszkodhatik, viszont a o ^ 
művelés csak erőteljes ipartól s virágzó
nemzeti kereskedelemtől várhat hatalmasabb

lendületet. .
T)e hát az álpróféták terveinek az felel

meg, hogy az agraristák és merkantilista -
között ki nem egyenlíthető gazdaság, es poli­
tikai ellentéteket támaaszsnak ; hogy a ber- 
mozgalmak iránt szimpátiát keltsenek. Ezért 
bizonyos körök titkos kárörömmel néz,k: 
miként vergődnek kiuos helyzetükben a 
földbirtokosok ; pedig előbb utóbb a hajszá­
nak az örvendezők is megisszák a levet.

Ezt a kérdést nem volna szabad sem 
politikai, sem társadalmi szempontok szerint 
kezelni. Tisztán gazdasági probléma az, 
amelybe azonban most már belevegyek
az "osztálygyűlöletet s akik valójában 
nem a nép jóvoltára, hanem hatalomra 
törekesznek, szítják a Dózsa lázadást, vagy 
legalább tétlenül nézik: miként készül 
gazdasági irtó háborúra a nép, miként 
készítik elő a saját vesztüket és az ország 
romlását a félrevezetett milliók.

Eddig csak beszéltünk és felírtunk. A 
kormánytól vártuk a segítséget s a kor- 
mánvt vádoltuk a bajokért. Mit tehet a 
kormány? Nagyon keveset. Megszapontja 
a csendőrséget? Lezárja ahatárt a kiván­
dorlók elől? Becs,lkat ja az izgatókat? Ez
mind nem elég orvosság.

A munkások megmutatták az utat; 
merre kell indulni. Szervezkedni kell epugy, 
mint az építőmesterek, pékek, párosok. 
És pedig szervezkedni kell minél előbb,

ami-' késő nem lesz.
Az Omge kebelében már előkészítik a

szervezkedést s a mi gazdáink is megmoz­
dultak. Megindítják járásonként a szervez-

ktides munkáját. _____ ______

A ZGE közgyűlése sok szép feliratot 
intézett a kormányhoz; sok értékes s/.a * 
véleményt dolgoztatott ki; a "ísgazt, 
érdekében is felemelte a szavát; de vala­
mennyi határozata között az a leg ontosa , 
amellyel kimondta, hogy a munkabéré 
egységes megállapítására törekszik. Ez ma, 
„agy lépés; ez nem elmélet, hanem bele-

vág az életbe.
Az a gazda, aki ezt a szervezkedést elő 

aki abban részt nem vesz,nem segíti, 
maga alatt ássa a vermet.

Mert lenni vagy nem lenni, ez nt a

és.

Aboritaíadóravonatkozó adatok.

dl ) Ausztriában, honnan ezt az adónemet egyéb-
w átvettük, dacára h^» •
T"h baÍ ""sokkíí alLsunvahh, mint
ntok°9de különösen a bortermelő országokban 
" Béesre nézve Így állapíttatott meg a bor
foBéaáÍ,tnbodrÓhi.-kint 8 K 48 f, must és cefre 
ó K 66 fi Budapesten 12 K 92 f, must és cefre 
9 K 70 f. Tehát a magyar fővárosban kon,- 
belül 40°/n-kal több adót szed az állam a bor 
után és °4ő0/0-kal több adót a must után,
mint az osztrák fővárosban.

A M városok (Prága, Brünn Lemberg, 
Krakau Linz, Grác, Laibach, és 1 neszt) borá­
vá. mi egyetlen zárt városunkéhoz (Pozsony)
következőképen aránylik . ,r un fBor lil.-ie után Osztrák zárt városokban 6 K 3b t, 
hormust és cefre után 4 K 24 f, Pozsonyban 
12 K bormust és cefre 9 K. Tehát Pozsonyban, 
melvnek egyik legfontosabb kereseti ágát képez,
a szőlőm ívelés, majd^ kft-«" ban,

ahoábortemeléssel a lakosság egyáltalán nem 
foglalkozik. Még kevesebbe, fizetnek persze a
bortermelő vidékek. . . Teneer-

Igy Stiria, Karinthia, Krajna és a lengéi
mellék hl.-kint 4 K 46 f, K ^ f
K 72 f, Zenta-W lenben hl.-kint 1 k ,
Tirolban hl.-kint 3 K 82 f, V oralbergben hl.- 
Pint 9 K 12 f boradót űzetnek.

A francia bor adója jóformán már csak a múlté. 
Mikor az 1900. évben az onásmak igéiké Ab ^
termés következtében a J”™tg9ebb borvidékek
CsztSánJ-néztek eiéje akkor megmo^n

a állami adó, pedig rövid vita után hl.-kmt 
l-J frankra (1.50 K-ra száll,tóttá le, és az löuu 
augusztusban benyújtó« javaslat már december 
1-én törvényerőre emelkedett.

A kísérlet fényesen bevált: j '."1' «,ar>
óriási mérveket öltött, magában I ária váiosában 
az amúgy is jelentékeny fogyasztás egy év aL 

1, miü'ió hl.-rel emelkedet és re az 1901.
év“szűretje elérkezett, az országban kisebb volt
! bőrkésilet, min, bármikor az -tel* vekben 

Nem hagyhatunk azonban még eg) komimén) t 3>em nag) borita adónkat még
figyelmen kívül. Ami a mi u
elviselhetetlenebbé teszi, az hogy az 1 •
t -cikk értelmében a városoknak, illetőleg g>
<özsétreknek jogukban van a borra meg vi ,

“rt»T

stedtek, azoknak
kivételesen megengcdtetett tovább ,s a magasabb
adószázaléknál megmaradni. lg) | • ' K
minden hl. bor után összesen lóKbüfol. 
tál a dó fizetendő !

Vannak azonban a boritaladó-törvénynek egyéb
hátrányai is. . ,

Az első és legfőbb hibája ezen törvénynek,
hogy az okszerű borkezelésre hátrányosan hat ki,

Mint ismeretes, boradó törvényeink értelmében 
a rendszeres pincekezelés folytán a borban elke- 
rülhetlenül előálló apadást és egyel) veszteségekre 
egy bizonyos százalék (első évben fehér borra 
H)o/n, vörös borra b°/0, későbbi években éven- 
kint 2°/0) állapíttatott meg, mely levonásbajon 
és adózás tárgyát nem képezi.

Ezen veszteség - a törvény betűje szerint
_ a tényleges állöpotnak megleleloen \ ccu* 1 >
fel de egv bizonyos határszámnál többet nem 
szabad kitennie. Vagyis, ha - valamely szeren­
csés körülmény folytán - az év, borvesztcség 
ezen törvényileg megállapított százalékon ami 
marad, abból a pincetulajdonosnak haszna nem 
lehet ezt eltitkolni nem szabad, a így az ekként 
megtakarított bor után is meg kell fizetnie az 
adót, ha azonban ez a veszteség többet tesz ki, 
utrV ezen többletért, — ami elfogyott, eltűnt, 
elveszett, — amely tehát ipso taoto már is káiát 
képezi a bor tulajdonosnak, még az adót is meg
kell fizetnie. ........... ..

Tehát aki gyakran fejt, sűrűn töltöget, hsztdn
kezeli a bort, szűr, dérit pásztornál, az azzal 
az első évi 10, és további 2°/„-os leírással ki 
nem jöhet: vagyis még Union adót fizet az, 
hogy okszerűen kezeli a borát.

Vannak oly esetek is, amikor kétszer vu 
ugyanazon bor után az adót megfizetni, köztudo­
mású dolog, hogy a termelő oO literen ami
nincs jogosítva bort eladni, (ez maga is 1 
korlátozása a szőlősgazdák szabad cselekvők- 
„ességének, különösen ott, ahol finom borok 
teremnek, például Badacsonyban) ennélfogva az
50 literen alól való borszállítást a szemle,vhol
nem Írják le, s igv ezért az adót a régi helyen 
is, az uj helyen is meg kell fizetni. ,

Romlott bor után, h:i az emberi elvez ure too .e 
nem alkalmas és megsemmisittetik, vagy pá ™ka- 
főzésre lesz felhasználva, adóleirásnak van hel)e 
kivéve épen a leggyakoribb esetet, ha a bor
mTzC7/en 1tr ulán meg keil fizetni a teljes
adót. Minden bortermelő anyagi veszteségnek
tekinti, ha egyik vagy másik hordó bora mege 
cetesedik, csak a fiskus nem vesz erről a csap. s- 
ról tudomást és kérlelhetlenül beszedi azon 
jóformán értéktelenné vált boron épen ug) 
adót, mintha az őtputtonoa tokaji a«u vom

A legerősebben hívja azonban ki a kr tiUt a 
bor italadó behajtásának módja. Olt, alul ez 
nagv körültekintést, jól berendezett hivatalnok
apparátust és gyakrán méltányos elbírálást igt nv u
munkát állami vagy törvényhatósági közegek
teljesitik, ott legalább roszakarat, zsarolás, szán­
dék vagy szekatúra nincsenek napirenden, esa^ 
hogy agfogyasztási adók sajnos ! még ma » 
akár csak a középkorban bérbe adhatok.

Azt a nagy rendőri és diszkrecionális hatami.it, 
melv a boritaladó beszedésére jogosított 
kénye-kedvének a pincetulajdonosokat kis^ e 
tatja, a községek nyilvános árverésen kiadjak
legtöbbet Ígérőnek. -u

A következmények könnyen érthetők. Az e.lo
beszedésére jogosított bérlokne jogú ' '
felekkel p-msálékban k,egyezet, heg,, 
felek gyakran inkább magasabb a alántoU 
hajlandók fizetni, «aakhogy albérlők zak.a 
megszabaduljanak, az természete., 
többletből persze az államnak semmi haszna

Mindezek előrebocsátása után a magvar •*'1^
mivelés fennmaradásának, a borkereskedeb ^ 
vendéglősipar prosperálásának, de a 'S a
millióinak érdekében is, követelni kell, h» ^ 
boritaladó lehetőleg szüntettessék be, .
ez nem volna lehetséges, úgy valam ^ .
forgalmi adó színvonalára leszállittaasék es - ^ 
akkor a törvény egyéb intézkedésije

m
keserűm, uaírS19Ä hozz! -
Használatú valódi áldás gyomorbajosoknak e* 

székszorulásban szenvedőknek.
Reggelizés elölt fél pohár
Schmidthaner-féle radinküv^ u-n ph"

G^Ä:äe,itz Miksa urak

gyógyszerésznél KomáromDan. Kaplmto Zalaegerszegen^ ^ temtetes keserüvú, amely kis üvegekben is kapható.
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^■dekeltek jogos igényeinek megfelelően módosit-

^ x'1 boritaladó nem képez oly fontos tételt állami 
(/tartásunkban, hogy annak törlése pótolhatlan 
v.lVt idézhetne elő, főleg ha meggondoljuk,
;;szőlőmivelésünk és azzal összefüggésben 

; ipar és kereskedelem fellendülése, a földadó, 
v.«leimi adó, kereseti adó a egyéb illetékek 

révén sokszorosan megtérülne.
Boritaladó cimen az utolsó években 16 millió 

korona irányoztatott elő, vagyis az összes állami 
bevételeknek alig l°/0 esik erre a tételre, ha a 
telmerült kiadásokat leszámítjuk.

\z ország bortermése az utolsó években körül­
belül 4 millió hektolitert tett ki. Ha a házi- 
t ,uvasztást (az egész termés egy negyed részét) 
te1 lesen adómentesitenék és csak az képezné 
■<íózás tárgyát, amit a termelő forgalomba hoz, 

,-v maradna adózásra 3 millió hl. Hogyha pedig 
,"hor adóját mint forgalmi adót kezelnék és 2 
kormára szállítanák le, úgy még az egész vesz- 

, 10 millió K-t tenne ki a jelenben.
Ha pedig termelésünk elérné azt a magasságot, 

oielvve minden valószínűség szerint tiz év mii va 
számíthatunk: a 8 millió hl.-t, el,bői a 8 ,mt hó 
j.i .bői 2 millió hl.-t házutalra leszámítva, jutna 
V, millió hl. adó alá, ami hl.-jét 2 K yal «arnitva 
] ■> millió koronát tenne. Vagyis mmdosze évi 4 
millió k-ról kellene az államnak ezen a címen 
lemondani.

A vármegyeházból.
Zalaváru-egye közigazgatási; bizottságoktób« 

havi r. rnlts ülését 13-án tart,,m,, gró Batthyány 
Pál főispán elnöklete alatt. A bizottság Lh-é ügyet™ kívül - a szakelőadók jelentéseit
vrpf f P I Ildi )lllábll I • Xi,-r

írvai) Lajos alispán jelentette, hogy a szeme }
és vag/onbiztonságot csak apró bűnesetek zav^
ibk X csendőrség magánosok ellen etk wetett 

■ " -v kért 1 ember élete ellem bűntettért o, 
ttti sértéséit 1, lopásért 30, orgazdaságért 1, 
csalásért 2 egyént tartóztatott le 6 k,ligásokért
^Őkáóter 1',óÍan 9 “tüzeset fordult elő, amelyek-
nél a kár 21.995 koronát tett ki. Ebből biz o
tás által megtérült 7510 k.

A köztartozások nagy összegben folynak ügy­
be mégsem remélhető, hogy az exu-x aia 
szaporodott hátralék az év végéig törleszthet«

“a fősorozás a nagykanizsai, perlaki letenyei, 
csáktornvai, pacsai zulaszentgróti és sumeg 
sorozó járásokban zavartalanul teljesíttetett s a 
többi ‘tárásokban folyamatban van. , , ,
‘ Közegészségügy. Október hónapban az időjárás 
derült és env'hc, utolsó harmadában azonban 
hűvös és esős volt. A felnőttek egészség, viszony a, 
kedvezők voltak, habár hurutos és fertőző Lan 
talmak is fordultak elő, de ezek nagy százaie,,-
"lÄ közegészség! viszonyai nem vol­
tak kedvezők: nemcsak azért, mert a légz,, er 
vek hurut ds bántalmai nagy szambán tol dúl tak 

hanem mivel a fertőző betegségek száma

"'"ÍíertM báutalmak közül előfordult rnmcsoió 
toroklob 60, hasit,agymáz 46, kanyaró 2 ,
heny 59, hökhurut 14, fultommgylob lb

3, liuUaszemle 11 fordult 
elő és súlyos sértést lb esetben jelentettek

VTt'inWgán^nnTltávMMgykaniUai 

leány és Horváth Pál 20 ^«^n.kozmadomlya,

K, SS«-;, , , • |.,kos) atryonlottéK maguK-i«..62 éves szigligeti laKos; *87 haltak
Véletlen szerencsétlenség MytM öten

i - t Verb ás Monika ól
meg; • ‘^’lak«^ egy ismeretlen Drávavásár- raezkanizsai lakos, e szentmártom
helyen és Pálfi Kálmán két éves -- ^
gyermek) vízbe fulladtak, eg, __________

ütött agyon. „ , , , ,
Szerencsétlen szülés előfordult kétszer. Eune- 

kór két esetben képezte hivatalos beavatkozás 
tárgyát. Hét éven alóli korú gyermekek gyógy­
kezelését 36 esetben mulasztották el.

Közoktatásügy. A kir. tanfelügyelő jelentette, 
hogy október hónapban meglátogatta a Csáktor­
nyái tanitóképzőintézetet; jelen volt a tapoiczai 
vincellériskolában néptanítók részére tartott 
szőlészeti és borászati tanfolyam vizsgám; érte­
kezletet tartott a nagykanizsai elemi iskola.
igazgatóival. , , ,,

A kir. tanfelügyelő elnöklete alatt megválasz­
tattak a kotorii községi elemi iskola uj tanítói 
és tanítónői, ekkép a kotort népiskolánál eg) 
régi és négy uj tanerő látja el az oktatást, kt 
óvónő pedig a kisdedvédelmet.

Intézkedett a tanfelügyelőség, hogy az uj 
nvirvölgyi állami iskola ideiglenesen bérházban 
eil,élvezhessék s a. uj ink'd* “l-«'««* m'«lobh fel" 
éníttessék. . ... z •

1 A miniszter megállapította * sümegi község,
elemi fiú és leáuyisko.ak állaim kezues « 
nek feltételeit s elrendelte a tárgyalások keicztul- 
vitelót, nemkülönben a szükséges terveknek és 
költségvetéseknek elkészítését s az egész szervezés­
nek oly kimerítő feldolgozását, hogy Sümeg
község népoktatás ügyének rendezése tekintetében 
minden kLbevetett rendelkezés nélkű vég ege 
intézkedés legyen tehető s az iskolák: ál am 
kezelésbe vétele 1907 év szeptember elsejétől 
eszközölhető.

A múlt hónapban =, miniszter a Zalaegerszeg, 
elemi iskoláknál működő tanerők szamát busz, a
emelte fel. . , ..

vob

lhéködök miatt némileg szenvedtek és ezen ut.fi , 
különösen az átkelési szakaszokon nagyobb sái-
"ÄI nem 6-dulUk elő Csakis 
a balatonfüredi utbiztos keidéi-e sdalt Uvo
útvonalakon voltak árok elnapolások, • 
eliszapolások eltávolítása .ránt azonnal mtezk

d6V5lllmult hóban folyamatban volt, avagy 
pedig befejeztetett munkálatok közül megenni

tUÍ°A poraony-varaadi állami közúton a 32 
8Z<„„ betonáteresz építése
fahidak javítása, — o. a pu
közúton az 67 L

\ egyes átkelési szakaszokon az árk«ak tisztítása is 
megtörtént; azonban a legtöbb község ezen a 
közigazgatási bizottság 786/892 szám ala <• "
vényszevüen megállapított kötelezettségének eleget
nem tett, avagy ha tett is, csak olyan » essek 
lássák“ munka; és tényleg a legtöbb k 
átkelési szakasz oly sáros, nehezen járható, dacara 
az átkelési szakaszokra adott nagy menn> is gu 
kavicsnak, hogy azokon még a közlekedés is
megakad. , , „

Úgy látszik, hogy ezen kötelezettség teljesítése
a szokásból kiment, azt elfelejtették.

Kívánatos, hogy a községek ebbéli kötelezet - 
ségükre szigorúan figyelmeztessenek.

Állategészségügy. A haszonállatok egészség, 
állapota a múlt hó folyámán elég kedvező volt.
A fertőző betegségek közül a lépteié 4 a ser és- 
orbáne 11, a sertésvész 9 községben állapíttatott 
meg; nagyobb elterjedést azonban egyik sem 
nyert. Egyéb betegségek közű! ^ előfordult: ^ a 
gümőkór, a sercegő üszők, fertőző huvelyhuru,
és tüdőférgesség. „ .. ...

Védő < jtások történtek lépfene, seroego úszók
és sértésorbáné ellen tiz gazdaságban.

' A perlaki és letenyei járásban uralgott s a 
folyó év tavaszán gyökeres irtási eljárással meg- 

I szüntetett tenvészbénaság újra való Kitörésének 
megakadályozása céljából október hó folyamán 
megtartott" lóvizsgálatok kedvező eredménnyel 
jártak, amennyiben sem beteg sem gyanús állat
nem találtatott. , ■

Az októberi állatvásárok legnagyobb részben 
jelentékeny felhajtás mellett tartattak meg; ellen­
ben a vasúti állatrakodó állomások forgalma 
eltekintve az állatvásári napoktól — gyenge 
közepes volt.

közúton az o. - --- _ ., , . __ « a
43 44 és 48 számú fabulák javítása, •
kanizsa—tapulcai állami közúton a 2^4, 6, 9,
17 -;i és 23 számú hidak javítása, —4 »zeke»
ehőrvá, -gtáoi állami közúton a 21 és ,3
Smu áteLzek javítása; - 5. acsáktovu^- 
Xtridói tvh. közúton a 31 számú falud j.avitasa 

03 94 v>5 számú átereszeknek beton >01
,x v' ÁitlL • - 6. muraszer«!ahely—ráckanizsai 

tvh° ^ közúton ’ a 15 és 19 számú átereszeknek
betonból való előállítása; - 7. .
helv—draskoveci tvh. kozuton a 22 számú tam
va ó és 18 és 19 számit téVÍ ,tzuíon a 3 és
8.6 fc^ámu “ápreszekXk'betonból vaVí előánítása;
— 9. a zalaegerszeg—bak hecsene y
„tón az 52 számú betotfhid építése; — L^ a 

• devecseri tvh. közúton az o számú tégla-sumeg-dev o eu tu a t loa_fel8őeőrs,
Síi és 4 számú átereszek javítása; 

— 12. a gyulakeszi—balatonedencsi tvh. ko, 
ut-nn a 10 és 20 számú átereszek javítása.

A felsoroltakon k Ívül több útvonalon nagyobb
árkolások végeztettek és a kavics terítése végez-

teUtrendőri kihágás csakis két Ízben észleltetett. 
Az esetek az illetékes főszolgabírónál belett -

jelF ,yes községek által az átkelési szakaszokon 
képEzftó,t sáv8,,Z „trói lehuzatott. Ugyszmtéu

Zalavármeos állapta.
Vármegyénk közgazdasági viszonyairól októoer 

hónapra vonatkozólag Sárköze V ,ktor közgazda­
ság! előadó terjedelmes jelentésbe,, számolt be a 
k(^igazgatási bizottságnak. A jelentésből kozol- 
;u az alábbi adatokat.
J október hó kedvező időjárásával helyrepótolta 
azt a kárt, amelyet szeptember hó rósz idojaias.í-

valykozott. mu|iki(latok a keUően nyirkos és
porhanyó földben jól elvégeztethettek 8 a hó 
folyamán uralkodott meleg ntojarás s kellő 
mennyiségit csapadék következtében a vetesd 
ervorsan s egyenletesen kikelhettek. 
g> A szépnek" Ígérkező Őszi vetésekben a mezei 
pockok több helyen nagy károkat okozna-. 
gazdák legnagyobb részt tétlenül nézik -mm kár­
tételt, aminek következtében, h-csa.c alkalma 
időjárás a pockokat meg nem tizedel, ^ jovo 
évi termésben tetemes károkat t .gna - oa-izui.

Október hó folyamán a gumós növények ia 
betakarításra kerültek, melyek közül a 
és takarmányrépa közepes meun.visóg , - -
répa kiváló minőség mellett közepein aluli 
mennyiséget szolgáltattak. - Sajnos a cukor­
répa " minősége kiválóságának hasznát nem 
gazdák, hanem a gyárosok élvezne.

A kedvező időjárás úgy a burgonya mint a iq a 
kisze,lését megkönnyítették s ennek köve,kéz e- 
beo azok szárazon voltak betakamhutoa, am, a 
a téli eltarthatóságra kedvező.

A szüret a szőlőtulajdonosok reményeit és 
várakozását nem elégítettek ki. —A must menn) i- 
gege és némely helyen a minősége is a taxa,)

mÖf "rak, habár valami csekéllyel javul- 
tak is mégis alacsonyaknak mondhatók amennyi- 
ben az átlagárak 28 fillérnél magasabbra nem 
tehetők. — Történtek eladások a jobb bortermelő 

• léV^n 40—48 filléres árban is. Általános»- g- 
ba!f azonban a bor a közforgalomban nem tud 
olyan tért hódítani, mint amilyent a- szótok 
rekonstruálása előtt elfoglalt aminek oka lé«
ben a magas m 'J^uek minden
^;:“Sod„ ken hi,nmük, hogy a bori,aludó

I képződött sár az, .............. _ - __ _________________________________
II íörráTtermészetes hazai bL°J"™
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el_t5rölte..ék, ami az
könnyebben ,. k élvezet kiszorításával,
eddigi kártékony pálmka R Uivánt
vagy m«8f*°"t‘ , sietet fogja biztosítani.
füTa X.«rÍLi viszonyokra a múlt höoap igen
kedvezőnek mondható, Ä
s meleg időjárásban, an > típlálékukat nagv-
ás legelőkön, a lucernásokKftítí SSL'-yjÄ
2rrMrE3
elég magas árakon e L * elég kielégitők-
valamivel csökkentek, de azért eieg

H6 Aállategészségügyi viszonyokban örvendetes a

jaVA gabona értékesítési viszonyok még jódig 

áXÍ má t“dig emelkedés várható a t
szemes termények ára, al.csony szmvonalon

’“‘rísttazdák megélhetési viszonyai egyrészt a 
V-lviUi mértékl.en emelkedett napszám árak, 

másrészt^ m/gyében elszaporodott -
tek utján származó jovedmem s az állatok J 
ára következtében a megélhetés íelenyi go 

í,,..,. Q kisgazdáknak mint eddig.
Részint a háziipari tanfolyamokkal téh műnké- 

hoz való szoktatás, részint a téli népies 
adások utján földjeinek jobb művelésére i- 
kihasználására való buzdítás által elértük azt a 
színvonalat, amelynél, magasabbra a kisgazda
°CSokkalthsuíyoksabh helyzetben találjuk azonban 
a középbirtokosokat. - Mert még a kisgazda 
minden termékét kiválóan tudja értékesítem, 
mig napszámban eddig nem álmodott magas 
keresethez jut, s emellett igényei nem növeked­
tek a közép birtokos a munkás és cseléd viszo­
nyokkal maga- napszámi,érékkel s rósz gabona­
árakkal küzdve fáradságának egész eredményét,
vagyis tisztajövedelmét a szociahsmus által jog­
talanul felélesztett sztrájk szájába dobni kénytelen.
_ Ez okból feltétlenül szükséges, hogy úgy
munkás, mint a cselédtörvények a mai viszonyok­
nak megfelelőig átdolgoztassanak, hogy Jtosit 
,ák a munkás jogait, de viszont biztosítsák a 
gazda anvagi érdekét és vagyonát is azzal hogy 
a sztrájkólókat és sztrájkra húzóitokat diákói
“Ca Ä- 1. felismerik a szervezkedés és 

tömörülés fontosságát s a munkás szajerveze 
lekkel szemben a sok tagot számláló gazda 
társadalmi testületeket állítják, nem _két em 
hogy mindkét fél részére a kérdés kedvezőé 
megoldható ne legyen; míg elleneseiben a íékte­
len izgatás következtében sztrájkba álló munkás 
szervezetek a szervezetlenül álló gazdatársadal- 
mat első sorban anyagi romlásba kergetik, más­
részt saját megélhetés, alapját téve tőnkre maguk 
nyomorba jutnak. ______

A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
közgyűlése.

\ Z G E. e hó 12-én Zalaegerszegen rendes 
közgyűlést tartott Hertelendy Ferenc elnöklete

alaA* közgyűlést megelőzőleg a Vármegyei Köz­
úti Mezőgazdasági Bizottság tartott ülést, 
nelyen első sorban a költségvetést s azután a 
>vő évi programmot állapította meg.

■Zalammrve. Zalavännegyei Hírlap«

A költségvetés szerint a tavalyi bevétel 11 5 
K 59 fillér a kiadás 1950 K volt; a maradvány
tehát 9643 K 59 f, ^-**0 
"k jöviblehnej/l^OT^vre rendelkezésre áll 11.629 

ív F . . , ■ té a földművelésiA bizottság felterjesztést nté
miniszterhez, hogy a d®blr/ , , e minden
kísérleti állomás áltai Zala\ anr g>Kisein-n u/f^v.+ormelósi kísérleteket,részében végeztessen dohán) terme
amelyeknek sikerülte eseten lépésekét teszne 
termelési engedély megszerzése n an . & ^

A bizottság a körjegyzők utján te 1 
yazdák figyelmét, hogy a Z. G. E- J J 
vetőmaghoz" juthatnak, jutányos árér ; el 
p rvesűlet közvetítését vegyék igén; be. gí vetőmagvak beszerzésénél fősuíyt a takarmány, 
fökép a löher, lucerna és répa magvak beszer-
ZT ^tö—lés előmozdítása érdeké,mn 
a bizottság 100 koronáért csemetéket vásárol 
qzokat kisgazdák között osztja ki.
■ A mezőgazdasági iparágak meghonosítása a
bizottság anyagi erejé mba?legmesszebb menő 
ivinni mozgalmakat azonuan a
erkölcsi támogatásban részesíti. Felhívja e/Uv ^ 
a gazdaközönség figyelmét a zmavármegyei _ 
vasvármegyei gazdák által Szombathelyen szövet­
kezeti alapon létesített árpakása gyárra

Elhatározta a bizottság, hogy a jovo évben ot 
göcseji kisgazdaságot, amelyek mintául szolgál­
hatnak, 50—50 koronával jutalmaz.

Az állattenyésztés emelése érdekében el ha i- 
roztatolt, hogy a bizottság feliratot intéz a tor­
mámhoz faj baromfi kiosztása iránt, továbbá ogy 
a jövő évtől kezdve nem csak szarvasmarha 
hanem lódíjazást is rendez a Muraközben. A
díjak kiosztásánál kikötik, hogy a díjazott tenyész- ,
átlátok 3—4 évig kivihetők ne legyenek. Even- , 
ként két díjazást terveznek. ,

Ezután a bizottság az 1334. évi XIL (cse " 
törvény), 1898. évi II. (munkástorvény) s az 
1876. évi XIII. (cselédtörvény) t. cikkek módo­
sítása tárgyában tanácskozott s alkotott véle­
ményt, amellyel jövő alkalommal részletesen is 
foglalkozni fogunk.

Végül a bizottság közli a községekkel, hogy 
az állategészségügyi alapból minő összeg a 
rendelkezésre s felhívja a községeket, hogy azt 
állattenyésztési «élokra használjak fel és a m kén
leendő felhasználásra vonatkozó javaslataikat t
jesszék be a bizottsághoz, illetve a gazdaság

A Központi Mezőgazdasági Bizottsághoz t
toró ügyek letárgyalása után Hertelendy bereue 
LU ^ öVi i. -__ .-.i/cAf nvítntta metr.

1906 november 18. 1901

elnök a Z. G. E. közgyűlését nyUotta me|,
amely első sorban a mezőgazdaság, érdekkét
seiet szervezésének kérdésével fogához«» . «
közgyűlés ugyanarra az álláspontra helyezkedett,

i t »/al-imeyve« 42-ik száma is korvona- amelyet a >z«aiamegye«
lazott Az érdekképviseletet a kényszer társulás 
alapján s a területi beosztásnál a vármegyei 
rendszer fenntartásával vélte szervezendonek A
gazdasági egyesületek a jövőben is a 
és agitacionális tevékenység terén maradnának, 
míg az érdekképviselet hatósági jogokat is gya­
korolna s a gazdatársadalom érdekeinek védel- 
méré lesz hivatva.

Z. G. E. által kiküldött szakbizottságnak 
a cselédtörvény, a munkástörvény s a mezőren­
dőrségről szóló törvények módosítására vonatkozó 
javaslata következett. - A nagy körültekintés­
sel kidolgozott jelentés ,lső sorban hangsúlyozza, 
hogy a mezőrendőrségről szóló törvény módosí 
fására vonatkozólag részletes javaslatot a Jj 
sátr nem terjeszthet elő, mert a gazdatársadalmi 
érdekképviselet szervezetlensége folytán nincs
olyan fórum, amelyre a törvény végrehajtásán^

ellenőrzése bízatnék. A törvény sok üdvös ren­
delkezést tartalmaz, amelyek azonban vagy egy- 
á'tubában nincsenek végrehajtva, vagy a végre­
hajtás oly kezekbe van letéve (mint pl. a köz­
birtokosság! tanács), hogy a törvény írott mulaszt 
marad Ezért a bizottság feltétlenül szükségé­
nek tartja az érdekképviselet szervezését s azt 
javasolja a közgyűlésnek, hogy ennek mielőbbi 
keresztülvitele céljából Írjon tel a kormányhoz.

Javasolja a bizottság, hogy a mezőrendon tör­
vény akként módosíttassák, hogy a kozbirtokos- 
B-fri gyűlés elnöke ne a községi bíró, hanem a 
főszolgabíró vagy szolgabiró legyen. Javasolja 
továbbá, hogy a községi képviselőtestület által 
a tenyészállatok után szedett díjak első sorban 
apaállatok beszerzésére legyenek felhasználhatók ;. 
továbbá hogy a birtokossági közgyűlés által 
hozott határozatok végrehajtása ne a közbirto­
kosság saját közegeire, hanem az érdekeltségen 
kívül álló egyénekre bízassák és hogy a_ bmo- 
kossági tanács a legeltetési rendtartást jóváha­
gyás végett a Központi Mezőgazdasági Bizott­
ságnak beterjeszteni köteles legyen — A hegy­
községekre vonatkozólag azt javasolta a buott- 
sáhr, hogy 100 kát. holdnál kisebb területen is 
megalakítható legyen a hegyközség^

\z 1898. évi II. t. cikk büntető határozatai­
nak szigorítását tartja szükségesnek a bizottság. 
Ezzel kapcsolatban uj munkásigazolványok ki­
adását látja szükségesnek a gazdasági, erdei 
vizimunkások részére s az igazolványok mind­
egyikében csak az illető munkássza,mára vonat­
kozó törvény rendelkezései foglaltassanak. Ez 
azért volna szükséges, mert a munkások gyakran 
a rájuk nem vonatkozó rendelkezéseket leire 
magyarázzák s jogtalan követelésekkel állnak elő.

A cselédtörvény revisiójára vonatkozólag a 
, bizottság véleménye az, hogy a törvényben csak 
! az általános elvek volnának lefektetendok s 
1 fenn kellene hagyni a vármegyéknek azt ajogay 

hogy a részleteket különleges viszonyaira \;nó 
tekintettel - önkormányzati hatáskörükben sza­
bályozhassák. A szabályrendeletek alapját hep- /..* 
javaslatok a kővetkezők : 1. . »»k * * rff* 
között csak írásbeli szerződés köthető; az mis a
nem foglalt feltételek érvénytelenek. A szerződé» 
egy példánya a gazdánál, egy a cselédnél maiad­
ig L 2. A fegyvergyakorlatra behívott cseléd 
béréből levonni semmit sem szabad - ö. A 
cseléd változás ideje egységesen április 24-i kében, 
a felmond is két hónapban á lapítandó meg. - 
4. A gazda köteles cselédeinek a vetőmag 
mi fásával a legjobb gabnát adni; buzá >o <‘gu,a•
73, rozsból 66, árpából 60 kilogrammosat. L 
ilyen minőségű nem termett, akkor a c»j • 
köteles legyen silányabbal is megelégedni, d. ;
konvenció g"gi..... -ónak táplálkozásra okve en d
alkalmasnak kell lenme. - 5. A cselé,1 ■ 
frissen trágyázott földet kapjon. - 0. A -u 
és szorosan vett családtagja, ,ügyen orvost - 
gyógyszert kapjanak. - 7. Ha a eseléd a mu^ 
kát megtagadja s másokat a munka im g ^ 
sára buzdít, azonnal megbüntethető es ei mi ». 
ható legyen; családja illetőségi helyére JucoF 
tassék s a cseléd kártérítésre koteleztessék.

A bizottság jelentésével kapcsolatban y“’» 
vita indult meg, amelyben részt vettek 
István. Szily Dezső, Cserfán Károly, A u 
Lajos, Hertelendy Ferenc. Különösen m u < 
tanácskozás tárgyát képezte a fe ujonuási J 
költözködés! idő megállapítása. Általam » 'j 
volt, hogy úgy a gazda, valamint a cseled érD
keinek csak az felei meg, ha a Cs- hi
fogad tátik fel, mert így a gazda nincs k ^

i„l(PV cselédje a legnagyobb muukui<i<>t>en annak, hogy cseieujo R 6J . i,t)lrV
mond ! ■! s viszont a cseléd Inztosiiy w . -

I télre nem marad kény r nélkül — Ivó
’ a két hónapi telmoudasi időt szűk., g.elven első sorl.au a kői megver. . „melyre a törvény végrenajiasauaa . . _______ .______________ —

Csépléshez, téglagyártáshoz, fűtéshez jMraas, kitűnő minőségű ®
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elégnek tart egy hónapot is, amely elég 
,.im7 hotrv a cseléd helyet keressen. Miután 

. 1,. n cirv hónapi felmondás esetén a cseléd 
„ -V munkaidőben volna kénytelen uj hely után 
, r i ami a gazdák hátrányával járna, a köz- 
g;Villés a két hónapi felmondási idő mellett dön­
tött.

X költözködés idejére vonatkozólag felmerült 
a kérdés is, vajon nem volna e célszerűbb 

1 : április elsejére tenni? Vita után megállapít- 
,.ltott lx)_rv az április 24-ikón való költözködés 

cé szerűk b úgy a cselédre, mint a gazdára 
,miután ez a határidő rendszerint a sürgős 

■r'izda’sági munkák után esik; a cselédnek elég 
L , van terményeit felhasználni s uj helyén 
• djét megművelni.

Koller István a hegyközségekre vonatkozó
résznél befolyást kivan biztosítani a szolgahirák
n;lk a szüret id-jének megállapítására, miután a 

, ^ .. u^,^-,ri7;exf7a^nr<iL' n szii rét eléstn 1 ic a szűrei m .... r* 7 .. , z .
, ,,asztalai szerint a hegyközségek a szüret elés 
k..‘lökén nem ellenőrzik, ami a minőség rovására 
U-. A közgyűlés az indítványt helyeeloleg
elfogadta. . . . ,

\ mezőrendőrségről szóló törvény revisiójánál 
szóba kerültek a faiskolák is, amelyekre vonat­
kozó rendelkezések aránytalan terhet rniav < 
községekre s részben kivihetetlenek. A faiskola 
ügv újabb rendezése szintén kívánatos.

A Magvar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 
■thai a horitaladó eltörlése tárgyában mdított 
mozgalomhoz a Z. G. E. hozzájárult s az adó 
eltörlése mellett nyilatkozott. ^ t

Pacsa község aziránt folyamodott a kereske­
delmi miniszterhez, hogy még egy országos vásár 
tartását engedélyezze. (Mos a községnek két 
vásárja van.) A soproni kereskedelmi és ipai- 
kamara a harmadik vásárt nem véleményezte, a 
G E. azonban támogatja a kérvényt.

Goeztola község legel« í'eh.szt.fai kérvényét a 
földművelési miniszter véleményezés végett 
küldte. Kiadatott a novai gazdakörnek.

A gazdasági munkás és cselédlakásokra vonat 
kozó szabályrendelet tervezetét áttette az a isp. n
az egyesülethez. A szabályrendelet teryezetévt
a Központi Mezőgazdasági Bizottság >e ><* '
f°gA Szabályrendelet tervezet szerint minden foki- 
birtokos köteles cselédeinek egy szobából, meg- 
' 15 t,,nvMI,«l és kamarából állé lakást atlnu

A konyha és kamara közös is Miét. A sz - ék 
„■wnssága legalább 250 ctm. es minden felnőtt
lakosra 10 kbm. légtérnek és 4 
felületnek kell jutni. Padló és egyéb bu. kólát

A cselédszerződésekre vonatkozó mintát szintén
cl fogja készíteni. :

A Magyar Gazdaszövetség kezdeményezésére 
a Z. G. E. felkéri a megyebeli képviselőket, 
hogy az utadótörvény revízióját s a vasúti álló- j 
másokig vezető utak kiépítését szorgalmazzák.

A földművelési miniszter Balatonfured és 
Tapolcza vidékén egy-egy népies mintagazdaságot 
óhajt létesíteni s ezek kijelölését kéri. A köz­
gyűlés a kijelöléssel az elnököt hízta meg.

-\ miilennáris ösztöndíj Kovács János keszt­
helyi gazdasági akadémiai hallgató részére fnyó-
síttatott. , . ,n , •

A Z G E. felír a kormányhoz az állatorvosi
díjaknak -az állatok szállítása alkalmával a gaz­
dákkal szemben méltányosabban való megállapí­
tása iránt. , , . XxrtA Gazdák Országos Szövetségének ÍJOb. övi
nagygyűlésére Hertdendyi Ferenc elnök, Koller 
István, gróf Batthyány József, Malatinszky 
Ferenc és Sírközy Viktor a végrehajtó bízol - 
ságha Koller István, Bogyay Mató és a titkai
küldettek ki. . „ , TjxrvBogyay Elemér, Szentnnhályi Dezső és Háry
Dezső 'az igazgatóságba heválasztattak.

AZ G E. a hitelszövetkezetek intenzivek) 
propagálását óhajtja ; megkeresi »(h'Siágos Köz­
ponti Hitelszövetkezetet, hogy küldjön _kl g 
szakközeget, aki a népet a szövetkezetek elonyetrol 
felvilágosítsa és a szövetkezetek alapításául
^Koller István indítványozza, hogy a G. E. 
írjon fel a kormányhoz a kivándorlás megakad, - l 
lyozása iránt, mert ha a k,vándorlás to, áhb is 
tart, tönkre megy nem csak a „rtokososztály, 
hanem az egész ország. Ha nem lesz munkáskéz, 
amei megművelje Magyarország földjét, minden 
osztály existent iája ké'essé válik.

S ily Dezső a középosztály nehéz hely» « 
szól Azt az osztályt, amely századokon keresztül 
fenntartotta az országot, évüzedek óta tudafesan 
nusztítiák gyengítik. Indítványozza: írjon lel a
G E a kormányhoz, hogy a közé,,osztály meg­
erősítését és helyreállítását vegye programmjab.. 
— A közgyűlés az mdítványosat elfogadta.

Farkasovszky Endre felszólal hogy a marhasd 
4vít a kormány felemeltette s hogy Zalaeg -^feguZ, Rábaijában nem lehetett maAa-
sót kapni, mert az áruda a megrendelt árut nem 
kauii még. Az egyesület felirt a marhasó a a- 
tak leszállása s a hiány megszüntetése iránt.

b

Nemes verseny.
Két ur, kik gyakran elég sikerült szójátékok­

kal és kin görcsöket fakasztó viccekkel szokták 
magukat, meg a társaságot üldözni, a niu.t vn 
abban fogadott, hogy melyikük tud nagyobbat 
hazudni.'.

Kezdie az egyik: . ,
_ Tegnap gyalog kisétáltam bzeut Ivánba.

Amint elhagytam Pozvát, hirtelen egv jt K'-- 
medve rontott nekem. Megijedve felmásztam a 
közeli sürgöny oszlopra és a hátralévő uiat a 
sürgöny dróton tettem meg.

A hazugság nem nagy hatást keltett.
De kezdte a másik:
- Tegnapelő t a Zala partján sétáltam. Amin

körültekintek, látom, hogy egy ember szaladgál
a folyó felszínén . , . .....

Itt az első hazug, a ki már leíozottnek lát­
szott, diadalmasan közbe vág:

_ Az az ember éu voltam'.
Az ehnebetegseg.

Egy életbiztosító társaság titkára beszéli, hogy 
eo-y vidéki magyar biztosítási ajánlatot tesz. Az 
ajánlati ívnek van egy kérdőpontja, amely így 
szól?

— Van-e a családban elmebeteg.
A magyar ezt igv töltötte ki :

Nem vót instálom egy se. bem az apám, se 
az” anyám, se az öragapám, se az öreganyám. 
Se az asszony apja, se oregapja. ngjvitn a.z ui 
eszemet vette el az a jó Isten, mikor a sógor­
nak aláírtam a váltót . . .'"

Csendesen, csak csendesen . . .

j Az utcán haladtunk
Egymás mellett szótlan, 

i O nem szólt én hozzám,
Hozzá én sem szóltam.

És a hogyan mentünk,
! Összepillantottunk.
I Nem tudta azt senki,
j Mily boldogok voltunk.

*
Együtt ültünk a kis szobádban;
Homály húzódott szerte-szét,
Ott ültél a kandalló mellett . . .
Oh mi szép voltál, oh mi szép’.

Beád vetődött a tűz fénye,
\jcry ragyogott a két Bzemed,
Merengve néztél a homályba

S kezembe tevéd kis kezed.

te uletneK kuh |utui. ^ , , , íznélküli szí tinik tulaja minden öt évben temsamlö
földdel cserélendő fel. - Az UJ csetód- , 

'■ikúsi.k már a szabályrendeletnek megfelelően 
éjc'Rdök a már meglevő pedig legfeljebb tfz , 
z.T «Útit átalakítandók.

A Kózpnnti Mezőgazdasági bizottság a terve-
ycAat _ a szobak mereteuiLix .
a fertőtlenítésre vonatkozó rendelkezések kivéte­
lével - kivihetőnek S helyesnek tartja. A szobák 
méreteinek megállapítása méltánytalan V; Huű 
róna a gazdákra akkor, am,kor a vá , M, hazak 
sem felelnek meg a tervezetben foglalt 
ményeknek. A fertőtlenítésre nézve 1" g 
van törvényes intézkedés. , T ; a' 'A közgyűlés Deák Mihály, Arvay L-J;®, 
Botchán Gyula és Sárköze Viktor tagoklml dó 
bizottságot küldött ki a tagosítás és bútok 
dezés szabályozására vonatkozó javaslat kidolgo-

Z" TiWUfaós Riedl Ferenc tagokul Mvétótek.
Merk Ív Antal letenyei foszolgabnó J

téo tett' a munkások, aratók és cselédek java-
d„ Imazásának egyöntetű megállapítása tárgy, nm.
A közgyűlés elismeréssel fogadta McrUy Antal 
„„„almát n elhatározta, hogy a munkás és 

v elédbérek egyöntetű megállapítása iránt moz-S^ttdít. Elkérte

Kk A SCV ChéA V- v f ios és dr Kürthy Emil urakat, Ódon, Kaiser Lajos es ;tHSze 8
a gazdákat járásin yonatko

igyekezz, nek a buch u Kivánato8nak
zöiag megállapulást létesíte ^
tartja a közgyűlés, hogy » mÍDla állapít-
zodésekre vonatkozólag g„ h . • i nt: llu</y tessék meg. Árvay Ujos ^spáu^jel^fo gy 
edditi: is voltak hasznala iminták,9 de az utóbbi munkásmozgidmak al t
többször előfordult, hogy » MerZRét É, „ »
lenül állították ki. Ezért a m™u aul^ 1^
azt legközelebb magyarázatokkal eiiaiv

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

A fizetésrendezés hatása.

A »kesergő családapa« múltkori Goluchovezky- 
val való kísérlete, ugyhítszik nem vált be. Éne 
vall legalább most újból beküldött verse me y- 
hen már lejebh szállított igényekkel óhajtja 
szépséges leányait férjhez adni.

Szóí pedig imigyen:
Mostanában, úgy olvastam,
Nagyon vígak az urak ,
Fizetésük felemelték 
És sokkal több pénzt kapnak.
Mosolygós az egyik arca,
Mié a másik meg kacag.
Hát ez így szokott már lenni,
Ha a tárca megduzzad.

Kedves Pubi! Az örömhír 
Még engem is meghatott.
És szépséges szép lányom is 
Öröm könyet hullatott.
Újra nagy lett a reménység,
Többé már nem is merész.
Bizonyos, hogy ránk is kihat 
A fizetés rendezés.

Fogalmazó meg aljegyző, 
Valamennyi pénzes ur,
Meg fog már házasodni;
Meg fog múlhatatlanul! 
Rimelni fog minden végzés, 
Mint kicsiny szerelmi dal.
Lesz is a papoknak dolga 
A szók házasságokkal.,

Kedves Pubi! Most vagy soha,
Utoljára kérem én:
Járjon közbe, hogy akadjon 
A lányomnak vőlegény!
Fogjon egy kis férjnek valót; 
Most ez nem sok gondot ad 
Kedves Pubi, most vagy soha 
Adja férjhez lányomat.

Nem szóltál hozzám. Én sem szóltam,
Úgy ültünk ottan csendesen 
És ezt a néma vallomásod 
Én — megértettem édesem

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
Méghivó a soproni kerületi ken-skedelmi és 

iparkamara 1906 évi november hó 20-an, kedden 
d u. 4 órakor a kamara saját u.ésterme x n 
ííakner Kristóf utca 3 sz. I. emelet) tartandó 
tendea közgvülüére. Sopvoa, 1906 évi november 
hó 12-én. Zsombor Géza sk„ kamarai elnök.

1 Elnöki jelentés a kamara utolsó rendes közgyűlése 
óta beérkezett és elnökileg elintézett fontosabb ügyektől, 

o Titkári ieleutés az ügyforgalomról.
* pénztáros jelentése a kamara pénztár a a kamarai

. " ■ hí, /a szolira nyugdíjalapjának állapotáról,tisztviselők és szolga-nyug J k^oMvári tár8kamarának,

11 bizo,t-
•% tlS SamílLt átirata, aa élhmi. i^n 

' vT-olát végzett ifjak egyéves katonai szolgaian joga^ 
Ätel« tárgyában, az iparazakoaztily vou-uaoz,,

^K19a’debreceni társkamarának átirata, az ünnepnap». 
k„n való vasúti ,ebe,szolgálat rendezáse tárgyában, a
Melm,

„rlrfk, EevesüfefeSek' átirata, a borftaladó leszállítása 
tánrvában a* közös bizottság vonatkozó javaslatával.

8 A miskolci társkamara előzetes megmvoja negyed- 
S/ íza'dos fennállása alkalmából folyó évi december ho 
9-én írtandó díszközgyűlésére, a közös bizottság vonat-

kT rUmaíPköltségvetési bizottságának jelentése a

iPTltaSouron sz tir "városa tanácsának átirata, az ulegen- 
hől idejövő kereskedők megadóztatása tárgyában, a keres-
^6121,^pronvTrmegyelidKpánjániikÍ' á'tirato a nagyma^- 
toni zöldségpiac áthelyezése tárgyában, a közös bizottság 
vonatkozó javaslatával.



► Zalamegye, Zalavármegyei Hírlapi

■SSäääzése tárgyában, az ipái wak^ rendőrkapitányának, mint
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választott bíróság alakítása tárgjaban, -
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AAfoiLzakosztili jelentése é, javaslata a kamara !

■SS»■ ^SSiSSSS ^
':'í;- L ül« meghívó kibocsátása után netán beír- j 
kezeit fontosabb ás sürgős tárgyalást igénylő ügyek 
feletti határozathozatal.

11.
A polai cs. és kir. haditengerészeti élelmező 

hivatal 6000 mm. búzalisztet, 2100 mm. roza- 
lisztet, 340 mm. hántatian borsót, 60 mm. bántott 
borsót 1800 mm. babot, 90 mm. hagymát, 3- 
mm. sertés zsírt, 120 mm. sajtot, lo00 mm- 
burgonyát, 160 hi ecetet, 8000 hl bort szándé­
kozd vásárolni. Az Írásbeli ajánlatok mmbbb 
de legkésőbb f. évi november hó 30-ikáig a 
ffmtnevezett liivatalbuz beküldendők.

A részletes feltételek a kamaránknál tekvo 
foltételi füzetből megtudhatók.

Sopron, 1906. évi november hó 14-tken.
A soproni kereskedelmi és iparkamara

irányához A feltételeihez ja -ért nem eg^r «et- 
ben haladásának kerékkötőjévé válik. - , •[
h0KV ebben nz agrárius vármegyében a merkant, 
elemet képviselő Nagykanizsa mlnl <j“ ■
priori ellenszenvvel találkozik a ZJ 
vármegyeházán s az autipatia minden ■* 1 
lDl,jtó ok nélkül akárhány életrevaló tervet megolt 

Erős vád és igazságtalan ! A vármegyének a 
városokkal szemben az a bűne, bog) L 
keveset tehet a városokért. Sine-hozza ereje £ 
hatalma. Az a bizonyos roszindut. , -
mellesleg mondva már a zalaegerszegi v, a 
l,ázán is hallottunk emlegetni, csak mese. Az 
ember szereti bajainak okát másban keresni 
talál is bűnbakot. A városi polgár szidja a taná 
esőt, a város a vármegyét, a vármegye a centra­
lizáló államhatalmat s valamennyien együtt szid­
juk a németet, aki nem enged bennünket haladni,
fejlődni, megerősödni. Pedig talán saját maguok- 

, ban van a hiba.
Izraelita istentisztelet. A péntek esti isten-

tisztelet további intézkedésig '/.=> (egynegyedül) 
i órakor kezdődik.

Házasság. Dr Csöndes László, Csöndes József 
I tapolczai ügyvéd fia 17-én tartotta eskuvojé 
j Masát Margit urleánnyal, Masát Mihály sál vili 

urodalmi jószágigazgató leányával.
Kitüntetett kamarai titkár. Ó felsége a király 

Kirchknopf Frigyes soproni kereskedelmies ipar­
kamarai titkárt, az ipar és kereskedelem térén 
szerzett érdemei elismeréséül, a berencz József 
rend lovagkeresztjével tüntette ki

Kinevezés. Ifjú Sár váry József okleveles tani« ó 
a szentadorjáni állami elemi iskolához Schrancz 
Béla okleveles tanító pedig a hodosám állami 
elemi iskolához rendes tanítóvá kineveztetett.

Gazdasági tudósítók. A fölemivelésögyi minister 
az alsóiendvai járásra nézve Hajdú Aladár beda- 
tinci és Dr Kürtv Dezső alsóiendvai, a keszt­
helyi járásra Szádecky Géza karmacsi lakost es 
a tapolcai járásra nézve Körmén dy László cso­
paki lakóst a gazdasági tudósítói tiszttel meg­
bízta.

Hire k.
Varmegye es a varosok. A rendezett tanácsú j 

árosok polgármesterei a múlt héten tartották 
,,-g már régen előkészített kongressusukat, .
melyen a városok rendezésére, új városi törvény j
ikotására, a tisztviselők helyzetének javítására | 
tb. vonatkozó javaslatokat dolgoztak ki és meg- 
dakitották a rendezett tanácsú városok polgár- 
nestereinek országos egyesületét, amelynek tel- 
rezet t Vári,hív Lajos zalaegersí rmester
<ó'ZÍtctte. A kongressus munkálatainak rész­
letes ismertetésére nincs terünk, csak azt a 
iiilönösen hangsúlyozott és a po'gármesterek által 
elfogadott elvet emeljük ki, hogy a városokat 
tel kell szabadítani a vármegyei gyámkodás alól 
, teljesebb autonómiával keli felruházni.

A városoknak ez a kívánsága feltétlenül jogos, 
mert ha nem is igaz az, negyei fen-
batóság megbénítja fejlődésüket, de az ügyek 
elintézését megnehezíti és felesleges formalitások 
közé szorítja az önkormányzatút. A vármegyék 
a városok fejlesztésének érdekében nem sokat 
tehetnek, azt a vádat el,enben, hogy a városo­
kat elbagyagolják, mégis örökké hangoztatják. 
Ha valamely város asp rációi nem érvényesülhet­
nek, azonnal kész a vád: a vármegye nem nyújt 
segédkezet. Ettől a kényelmetlenségtől a vár- ^ 
megyék is szívesen szabadulnak s a városok- j 
aak sem lesz hátrányukra, ha teljesen onjoguakká 
válnak és ügyeiket a vármegye ellenőrzése nélkül 
intézik. A városok kinőttek a gyámkodás alól s 
kétségtelen, hogy olyan szükségleteik vaunak, 
amelyeket csak a városi elem tud kellőkép 
méltányolni s amelyek kielégítését gátolja a sok
felesleges formaság. v ,

Nem Írjuk alá azt, amit például a »Zala«
laptársunk hangoztat, hogy a vármegyei íeu- 
hatóság olyan átok volna, amely Nagykanizsát 
lenyűgözné. Csak felesleges. Ami pedig felesleges, 
azt" el kell törölni. Nagykanizsa valószínűleg 
semmivel sem fog gyorsabban fejlődni teljesebb 
autonómiával, mint a vármegyei fenhatóság alatt, 
de megszabadul egy csomó felesleges hivatalos 
sallangtól, aminek a város sem veszi hasznát s 
a vármegye is szívesen lemond róla.

Laptársunk azt állítja, hogy Zalavármegye 
közönsége idegen érzésekkel van eltelve Vagy ; 
kámzsa iránt; nincs érzéke ennek fejlődési

Tanítok gyűlése. A szombathelyi egyházmegye 
r kath tanító egyesületének zalaegerszegi koré 
őszi közgyűlését Zalaegerszegen tartotta meg. - 
Kibír Károly elnök megnyitó beszédében vázolta 
a felekezeti "tanítók mostoha helyzetét. Szomorúan 
tapasztalja, hogy a nemzeti kormány nem méltá­
nyolja a néptanítók kérelmét. - Legath Kálmán 
zalaegerszegi apát-plébános, a kör tiszteletbeh 
elnöke buzdította a tanítókat, hogy ne kink ad­
janak ; legyenek bizalommal gróf Apponyi Albert 
vallás és közzktatásügyi miniszter iránt, aki a 
közel jövőben bizonyosan segíteni fog a tanítók 
helyzetén. — Vinhoffer Dezső salomvári plébános 
indítványára a közgyűlés megbotránkozását fejezte 
ki az ábaujtornamegyei tanító egyesület azon 
határozata felett, amellyel a szociáldemokraták­
hoz való csatlakozását kimondta s a gyűlés 
minden tagja keresztény szociálistának vallotta

_ A jegyzőkönyv hitelesítése után Lázár
József söjtöri tanító sikerült felolvasást tartott 

í azon téma felett: miként kell a tanítónak a 
i gyermekben jelentkező önzés! érzelmeket ellen­

súlyozni. A felolvasó jegyzőkönyvi elismeiest 
i kapott. A kör jövő évi gyűlését Vaspörben

tartja. . .
Alapszabály jóváhagyás. A m. km.^belügy­

miniszter a zalaegerszegi munkás egyesu.et alap­
szabályait jóváhagyta.

Magyar nevek. Hoch Irma nagykanizsai lakós 
vezeték nevét „Győriére, - Makar.es Lajos 
galamboki lakós »Bán«-ra és Kohn Zaigmond 
alsóiendvai lakós >Hdász«-ra magyarosította.

Adományok. A zalaegerszegi népkonyha részére 
adakoztak : gróf Batthyány Pálné 2o koronát és 
Kohonczy Istvánná 10 koronát, a melyért hálás 
köszönetét mond a népkonyha vezetője.

A zalaegerszegi karácsonfa egyletnek gróf 
Batthyány Pálné Öméltósága 100 Koronát, gróf 
Batthyány Pál pedig 18 koronát adományozott, 
amelyekért köszönetét mond az elnökség.

A Gazdasági Egyesület protezsál. — A múlt 
héten e óira alatt egy közlemény jelent meg a 
megyei lapokban, amely a »Keszthelyi Hump« 
szerkesztőségéből indult ki. Lz a közlemény azt 
tartalmazza, hogy a gazdasági egyesület közle­
ményeit csak egyetlen zalaegerszegi lapnak adja 
ki s hogy a gazdaközönség érdekében az egyesü­
let titkári hivatala nagyon okos dolgot cselekednék, 
ha a fontosabb dolgokat sokszorosítaná es meg-

küldené az összes vármegyei lapoknak. Mert 
hát a gazdákat nem lehet pressionálm arra, 
hogy járásuk szokott lapja mellett még egy lapot 
járassanak pusztán azért, hogy abban némelykor 
rábukkanjanak a megyei gazdasági egyesület 
köréből jövő hírekre. Az egyik lapban pé’da- 
adásként hivatkozás volt az alispánra is, aki a 
sajtónak szánt közleményeket sokszorosittatja és
a lapoknak megküldeti.

Aki ezt a közleményt irta, nem ismeri a 
Gazdasági Egyesület viszonyait. Arra, amit a 
vármegyei sajtó, helyesebben mondva a »Keszt­
helyi Hírlap« kíván, az egyesület titkári hivatala 
nem képes, de nem is hivatott. A gazdasági 
egyesületnek egyetlen egy alkalmazottja van: a 
titkár, aki a rengeteg Írásbeli munka mellett 
az agitacionális teendőket is végzi és sokszor 
rövidebb-hoszabb ideig nincs székhelyén. Sok­
szorosító gépe az egyesületnek nincs; se olyan 
Írnoka, aki a másolást végezné. Azért pedig, 
hogy sajtóirodát rendezzen be, az egyesület uj 
terhet magára nem vehet. Nincs az egyesületnek 
portómentes levelezési joga sem, mint az alisp mi 
hivatalnak. A lapok tudósítása tehát lehetetlenig.

Megjegyzem még, hogy az egyesületnek köz­
leményei nyilván osságra hozatalánál az az erd-ov , 
hogy az egyesületet fenntartó gazdatársad a imn 
értesüljön belső ügyeiről. Erről pedig gondos­
kodott úgy, hogy hivatalos lapjának az egyesület 
közleményeit tartalmazó számait minden tagnak 
díjtalanul megküldeti. Tehát nem keli eg> tag­
nak sem előfizetni a hivatalos lapra, hogv 
rábukkanjon az egyesület közleményeire, mert 
azokat megkapja a tagsági dij fjében.

Arra, hogy a lapokat tudósítsam, nem vailal- 
kozhatom; de szívesen adok a sajtónak értesít--'!, 
ha a tudósítók felkeresnek Tessék Zalaegersz 
gén valakit megbízni, aki értesüléseket szerezzen.

Megemlítem azt is, hogy az egyesület hivata­
los lapjának is csak a jegyzőkönyveket és ren­
deleteket adom ki közlés végett, riportszei 
tudósításoknak az is maga jár utána, mert nekem 
csak a szorosan vett hivatalos rész szerkesztésébe 
van befolyásom, a többihez semmi közöm.Sárkozy 
Viktor gazdasági egyesületi titkár.

Megnyílt a harmadik gyógyszertár A
Hrabovszky Rezső tulajdonát képező s a Kakocy 
utcában elhelyezett „Szent-Antal g>s/.itAi 
megnyílt. Múlt kedden volt a hatóság, felül­
vizsgálat

1906. november 18.

A balatonparti vasút. Befejezett dolognál» 
tekinthető, hogy a balatonparti vasút úgy mg 
megépülni, ahogy már jdeztük, tudmihiK B .r- 
göndnél kiág&zólag Almádi-Tapolcza irányában. 
Az uj vasút II osztályú fővonal lesz, telne az 
egész zalai Balatonpart közvetlen és elég gyors 
összeköttetést kap a székesfővárossal. lünk nezv-

1 » 1 1 ... ___O t !1 ./VilVKrít- legérdekesebb mozzanata a vasútugyn-ktrV 1 K. 1 CM V i v» —
az; hogy az említett irányt azért tartotta a kor­
mány országos érdekből előnyösebbnek, ni« > t 
ezzel a Fiume felé vezető második összeköttetve 
könnyebben létesíthető lesz. - Hónapokkal 
ezelőtt hosszú cikkek jelentek meg lapunk 
hasábjain, amelyek azt bizonyítgattak, hog) a 
Fiume felé vezető második vonalnak a Bai « - 
partján kell végig futnia. Udvardy Luce «- 
vényhatósági bizottsági ing ez érdemben m«l;t 
ványt is adott be a vármegyéhez. Sokan vo,,.k, 
akik ezt a tervet utópiának vagy a me“*t\J"^
zenéjének tartották. Es Íme most egy e határ^
lépéssel közeledünk a megvalósulása felé, 
a balatonparti vasút a jövő évben már 
8 talán megérjük azt is, hogy ez lesz a második
fiumei összeköttetés útja.

Kópkiállitás és kepvásár. Múlt számu.moan
megírtuk, hogy a Besnyő Béla festőművész v ■ - ■ • 
alatt álló »magyar festők műterme< »a •“ & 
szegen képkiállítást és képvásárt rendezett an A 
múlt vasárnap kezdődött s ma és holnap raj 
nyílva lesz. Kár, hogv a képek a Rechn mi 
féle ház egy szűk bolthelyiségében vann k ^ 
helyezve, ahol es ik nagyon keveset lehet 
akasztani; a többi a földön volt ug)_ ‘ 
raktárikig elhelyezve. — A kiállított v 1 J 
részben kezdő festők művei, de nagvonso ^ 
tűk az értékes és csinos művészi alkot*;. 
többnvire kisebb vásznak, csak Beán)« > ^
volt néhány nagy képe, amelyek k®ÍU ‘ tój;l 
is kelt. A kiállításnak nagyon sok lat F • 
volt s a képek közül 8 lkat megvásárolta . ■
vásárlók közt voltak gróf B itthvány a ' 1
és Árvay Lajos alispán is, akik több 
vettek. — A művész nagyon szert nj * 
szab, hogy az eddig divatban volt nyom
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minél nagyobb versenyt csináljon, mert ez a 
vállalat célja. A megmaradt képek ma és 
holnap még láthatók és megvásárolhatók.

Adomány. Eppinger Lázár és fiai budapesti 
-a szegény gyermekek felruházására alakult 

1 o*lvbeli „Chanuka“ egyesületnek egy vég pargetot 
Vllft szíves ajándékozni; a melyért köszönetét 
mond az egylet vezetősége.

A vörös kereszt egylet hangversenye. Hosszú 
hónapok óta folyó szürke hétköznapok után meg- 
érkezett a finomabb műélvezet kedvelőinek első 
ünnepnapja, a vörös kereszt egylet helybeli fiókja 
■Vitai a folyó hó 10-én rendezett hangverseny.

Eltekintve az ügyesen és vonzóan összeállított 
műsortól, fő vonzó erejét annak mégis Svastics 
Eugénia urhölgy énekművésznő, megyénk szülött­
lének fellépte képezte.

A művésznőt a szülőföld soha el nem múló 
vonzó ereje köti hozzánk. Vármegyénk volt fő­
ispánjának, Svastics Benőnek a leánya, lehát 
hazaiőtt, hogy remek művészetét megismerhessük. 

Svastics Eugénia Jonescu Gabriella tanítványa.
jeles mesterének vezetése alatt évek óta képzi 
magát s ma már a művészet magasba vezető
fokain halad. .

A »Comme la nuit que ton amour sói grand< 
Charle Bohmtól — »Pur Dioesti« Antonio Lotti- 
lól és a »Saba királynő« opera áriája, a miket 
előadott, szinte mentegetődzósre késztetik az 
embert, hogy a bírálatot a mit ir, úgy vegyék 
amint van, nem pedig a háttérben avval a gon- 
,1,,lattal, hogy megyénk «ülöttjérol beszélvén, 
osak azért is kedvezően Írunk. Svastics Eugéniá­
ról igaz örömünkre a teljes elismerés hangján 
Írhatunk. A meleg és finom érzés mocmlacióna 
lágyan engedő hangja minden egyes énekszámá­
nál' pompásan érvényesült. , ....

A magas registerekben erős, de hajlék 
és a mi a fő, kitünően iskolázott ; koloraturi ja 
meglepően tiszta, egyenletes és sima. Nem csoda, 

lVi qualitással tomboló és szeretettel páro-

A körmend—muraszombati vasút megnyitását 
december hó 15 ikére tűzték ki, miután azonban 
az építési munkálatokkal ezen időre teljesen el­
készülni nem tudnak, a megnyitást jövő év ele­
jére halasztották

1 va eisuli lelkesedésre tudta a közönséget ragadni 
Énekszámait Gabler Vilmos a budapesti nemzeti, 
zenede tanára kisérte zongorán. Ez a zong > - 
kiséret magában véve is oly művészi és oly 
tökéletes volt, aminőt ritkán haUottunk^ Gold- 
mark „Sába királynője*1 II. felvonásának nyítá 
űvát a zenekari effectusok hű utánzásával oly 
tökéllyel játszotta el, hogy önmagunktól meg 
feledkezve^ egy éreztük, mintha az operában

ülnénk.
A hangverseny másik női szereplője riz 

Paula urhölgy zongorán remekelt Liszt: R,g°*le 
Verdi Paraphraséjának eljátszásával. Ezelőtt g> 
Vb már volt alkalmunk haliam. Játékának 
tiszta technikája és nemes melegsége azóta te 
tűnőén javult és így természetes hogy ot s m g
tapssal jutalmazta a közönség. Es úgy ot, vaU
mim Svastics Eugéniát is, remek szép csokrokkal
kö,a / midizünk, Sándor Zsigmond 
„ T ßeriot IX. hegedűversenyét adta e o 
Mihovics Zora urhölgy zongora kísérete melle . 
Sándor Zsigmondot fölösleges már a mi közön­
yünk előtt méltatni. Széliében ismeretes az o 
nagv zenei készültsége, abszolút tisztaságával
magával ragadó kiváló technikája és az
kívül behízelgő tónus, a mellyel játs ' d

Mihovics Zora kisasszony, i z kiséreté- 
először szerepelt a nyilvánosság előtt, kistie 
vel nagyfokú zenei élelmességének es roulmjának 
Llta tanujelét; a gyorsított és látott tempókba 
a legnagyobb könnyűséggel találta bele n«g 
és iíen szépen, stylszerüen játszotta el a hegedű­
verseny — a szerző által eredetileg nagy zene
kTz8entnéslneksVZ«llözé’kedélyesen illesz­
kedett be Hantke Emilnek,^ munkai­
nak humoreszkje, melyet „ JŐt magát
felé< címen, «n Jt-
is előnyösen ismeri a kozom g, ötletét
len fel nem említenünk az, « «d*
mellyel felolvasása koz xn , . különbenjóízűen személyeskedett. A humoreszket külön
UTk> jrtAt»tÄ» »»V.I,. el Jókai
Munkácsi rÜy, » -«le megokolt é, föltétien

hatást érő routinnal. felülfizettek : gróf
A hangverseny alka r i Józsefné, báró

Batthyány I al, g Gyarmati Vilmos
boly mossy Ódon 20 J ' J E jős Gyula 
5 K, Okolicsányi Rudolf 2 K,, ^
GO f. A felülfizetésekért köszönet 
kereszt egvlet elnöksége.

Vaggonhiány. Zalaegerszegen is érezhetővé vált 
a MÁV vonalain beállott vaggonhiány. A keres­
kedők már régebben panaszkodtak, hogy az áru­
felvétel fennakadást szenved, amiért a soproni 
kereskedelmi és iparkamara már sürgönyi meg­
keresést intézett a kereskedelmi miniszterhez a 
vaggonhiány pótlása iránt. Ezt követte a Zala- 
vármegyei Gazdasági Egyesület sürgönye, mert
a múlt héten Zalaegerszegen nem lehetett marha-
sót kapni, miután az áruda a megrendelt sót a 
vaggonhiány miatt nem tudta megkapni.

Állatsereglet. A múlt héten érkezett Zala­
egerszegre Koczka Antal állatsereglete, amely 

e rV,ke a legnagyobb vidéki állatseregleteknek.
Van tizennégy idomított oroszlánja, egy tigrise, 
négy leopárdja, több farkasa, hiénája, egy elefántja, 
néhány kőszáli kecskéje, óriás kígyója stb. Az 
állatseregletben naponként^ előadások xann 
a szelídített vadakkal. Érdekesek a lovagló 
oroszlán, a bicikliző leopárd s a kidonbozoá 
tok együttes produkciói. - Csütörtökön plakátok 
hirdették egy »helybeli fodrász hőstettét«. Doma 
János Törüli, ugyani, vállalkozott arra, hogy 
az áll átszeli dítőt vadjai között a ketrecben meg­
borotválja. És a merész vállalkozást _ végre is 
hajtotta teljes hidegvérrel Az orosz ánok és
farkasok csendes szemlélői voltak a borotvá < -

Orgyilkosság. Nagy megdöbbenést keltett a 
minapi Keszthelyen az a rémes hír, hogy f ug | 
Dénes nyugalmazott honvéd huszár ornagyo 
szobájának ablakán át agyonlőtték > ugh Keszt­
helyen saját villájában lakott nejével. A minap 
este eg)ütt ültek az ebédlőben és beszélgette'. 
Egyszerre lövés dördült el, az ablakon át valaki 
belőtt és a gyanútlanul ott uldogólo őrnagyot 
agyonlő,,e. Mikor az asszony ijedtségéi« magä- 
hoz tért, férje már nem élt, de nem mert segít­
ségért kiabálni, hanem reggelig ott virrasztód 
férje holtteste mellett és csak azután hívott 
embereket s tétetett jelentést a hatóságnak.

Verekedő asszonyok. Valami poros ügyben
tanúképpen voltak a bírósághoz hwa Bekk 
Gyuláné és Ekhart Ignácné ólai lakósok. A bíró­
ságtól kijőve, a két asszony összeveszett egymás­
sal és a nyílt utcán haj bekaptak. A tett egess g 
közben Bekk Gyuláné fürgébbnek és erősebb­
nek bizonyult és ellenfelét úgy elverte, bog) ezt 
ugy kellett lakására szállítani és orvosi segély
igénybe venni. Az orvos a szenvedett sérüléseket
súlyosaknak deklarálta és véleménye szerint, 
gyógyulásukhoz legalább 20 nap szükséges. Most 
majd újból a bíróság elé kerül a Két ellenséges
asszonyság. ,

Siralomházban. Egy halálra Mit m “ "
várja szomorú sorsának jobbra fordulását oda át
Amerikában. MagyarVince nova, legényt Kanadá­
ban halálra Ítélték. Egy tarmernél szolgált s 
amint az amerikai magyar lapok írták, el akatta 
hagyni a helyét. A gazdája azonban nem eresz­
teni Magyar puskát fogott a farmerre, aki vas- 
viUával rohant rá. A dulakodásban a tarmer 
lett az áldozat; a golyó az agyát járta kereszt ^ 
Magyar feljelentette magát s az esküdtek halálra
itéhék. Az amerikai magyarok pártfogásukba
vették szerencsétlen honfitársukat. CT6! 
indítottak s utána jártak a perújításnak. A bíró 
Ságok azonban elutasították a perújítás! kérelmet 
8 szegény Magyar Vince életéért most mái nem 
Okát8 lehetne adni. 29-ikére van k,tűzve a k - 

Végzés. Most a kegyelem kieszkozlósén fáradoz 
nak az amerikai magyarok s talán sikerű M gy 
Vince életét megmenteni, mert a Monarkia nagy­
követe is megígérte közbenjárását. .

Az idei bortermés. A m. kir. fóldmivelósugyi 
miniszter a kerületi szőlészeti és borászati te 
ügyelőktől jelentést követelt be az idei bortermés 
eredményéről. E szerint a Csáktornyái kerületben 
a termés mennyisége gyenge közepes a minősége 

, „„ :x a must cukortartalma 14—^ /o között Vá takotolt A vevők 48 fillérig ,melket« 
árakat fizetnek literenkint. A tapolczai kerulet- 
íum az év folyamán előfordult elemi csapások 
miatt a termés mennyiségileg a közepesen alul 
volt A minőséget az októberi kedvező időjárás 
javította. Általában jó bor szüretel tetett

Póttartalékosok segélyezése. Za^á™e^ 
közigazgatási bizottsága a m. kir. honvédelm 
ministeig8944 sz. körrendeleté s az ezzel egyidejű­

leg kiadott „Utasítás“ 3. §. a alapján Zda- 
vármegye területén, a helyi viszonyok mérlege..se 
mellett,' az évi átlagos férfi napszámokat követ­
kezőképpen állapította meg: az összes járásokra 
egyenkint l. K 20 f. Zalaegerszeg rend. tan. 
városra nézve 1. K 40 f, Nagykanizsa területére 
2 korona. A múlt 1905 év december hó ^-ávíí 
tényleges szolgálatra behívott s benttartott pót­
tartalékos katonák a megállapított napszám bérek 
szerint fognak kárpótlásban részesittetm. Alegetu- 
litjük, hogy azok a póttartalékosok, a kiknek 
havi 25 korona jövedelmük van, a kiadott minis- 
téri rendelet szerint kárpótlásra igénnyel nem 
bírnak.

Furfangos szélhámos. Körmend felől jött a
múlt héten egy fiatal ember vármegyénkbe és 
az útjába eső falvak mindegyikében bement a 
községbiróhoz s kisebb-nagyobb összegeket csalt 
ki. Mindenütt más nevet és más illetőségi köz­
séget mondott be. A községi bírák feljelentése 
folytán most aztán megindították a nyomozást a 
szélhámos kilétének megállapítása végett.

A tapolczai borhamisítás. A »Nap« lb-iki 
száma bővebben foglalkozott a tapolcai L i 
M. és fia bornagykereskedő cég borhamisítási 
ügyével, amely tulajdonképen ma még a vizs 
gátat stádiumában ^au. Amit a »Nap« megüt, 
hogv tudniillik a Lessner céget a minisztérium­
ban feljelentették s a miniszter elrendelte a vizs­
gálatot, már régebben köztudomású Zalavánn"- 
gyében. A feljelentés azzal vádolja a '•éget, hog> 
a mustot cukor és viz hozzáadásával megszapo­
rítja s ilyenfi rmán sokkal több mustot hozott 
forgalomba, mint amennyit vásárolt. .Ennek a 
feljelentésnek a következménye lett az, hogy a 
miniszter Székely Emil alsólendvai foszolgabm.t 
és egy vegyészét kiküldte Tap.lczára akik a 
cég boraiból mintákat vettek a azokat felkuhltek 
a vegyészeti intézetnek, ahol most vizsgáljak 
azokat. A vizsgálat eredményét még nem hozta* 
nyilvánosságra.
' Hogy Tapolczán bort hamisítanak, az m. 

régi gyanú. Melyik pincében és hogyan: hzt 
méo- nem sikerült bebizonyítani. De ha lelepu»- 
zikB a hamisítókat, akárkik legyenek is, k. rlel- 
hetetlenül kell velük elbánni, hogy tovább ne 
ronthassák a balatonmelléki borok hírnevét. - 
Érthető érdeklődéssel várja mindenki a Lessne- 
rék ügyének fejleményeit.

Borkezelési tanfolyom. Az. okszerű pinceke-
1 ✓ • __4./vL fAiunavtóaizelésre vonatkozó ismeretek terjesztése véget a 

budafoki pincemesteri tanfolyam helyiségei, -n 
nagyobb szőlőbirtokosok és gazdatiszte* r --/eie
folyó évi december hó 3 tói 15-ig terjedő u < j * 
borkezelési tanfolyam fog tartatm o y célból 
hogy a résztvevők a legszélese) ® ™ ,
gyakorlati borkezelési ismereteket elsajátítsák. A 
fanfolyamra való felvétel végett a tolyamiH.o 
nevének, lakhelyének és foglalkozásának közi, - 
mellett, közvetlenül a pincemester, .tanfog 
igazgatóságához kell fordulni, hol a jelentkező 
sorrendjében történik a felvétel.

Török A. és Társa R- T. Budapesten. a
körültekintünk a magyar kir. szabadalmazol 
osztálysorsjáték főelárusitói kozott, önkény teknu 
a Török-cég tűnik fel előttünk Ezen bankba 
a legnagyobb osstálysorsjegy-foelárusitó és 
legtöbb sorsjegyet hozza forgalom ).!. nm > 
csoda, mert e bankház a játszó közönség kegy ét 
minden egyes sorsjátékban a legnagy-» > > 
ben meghódította. Azonkívül vevő hatalmas 
szerencsével játszanak. Például e bankház szeren­
csés vevői egy sorsjáték b osztályában ^ k 
legnagyobb főnyereményt és pedig bUU.UUU, 4 ,
000 koronát egy millió korona összegben nyert« k,
°v n-áslkban vedig a 600,000 koronás nagy
jutalmat, a 1U0.000, 90.0U0, 60,000, 50.0011, dtl. 
uuo 08 számtalan egyél, nagyobb főnyeremény. 
Úgy hogv rövid idő alatt 27 millió korona ór,ás, 
összeget fizetett ki szerencsés vevőinek. Enné 
foeva megragadjuk az alkalmat, hogy 1 orok A. 
é0gTsa bankházát, melynek főüzlete bzervita-ui 
3. alatt saját palotájában, fiókjai pedig I eréz- 
körut 46.,' Váci-körűt 4. és Muzeum-korut U 
alatt van, mindenkinek ajánljuk. A terv szerint 
az I. osztály búzása már csütörtökön és péntekén, 
e hónap 22-én és 23-án lesz. A sorsjegyek árai. 
)/ Ä 12 korona, l/2 = 6 korona, /* 
korona lL == 1 korona 50 fillér. A ki tehat 
mn egyet akar vásárolni, forduljon bizalomnál 
Török A. és Társához, Budapesten.

Talált tárgyak. A •Korona, eattloda MU 
etry fekete szélű tarka kendőt — a Kojsiith 
Lajos utcában pedig egy fekete kalapot tatának.
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[gazolt tulajdonosuk jelentkezetik a rendőr-

iégnéL. . „aaa és ize következtében oly
,A V,8S1Za .6ttö csukamájolaj végre jó «Ü és 

r f n emészthető á.lapotban kapható a híres 
Stftle Emalaiö-lJ, mely mindé, gyógy­

szertárban árusít tátik.
Világra szóló ^BVar találmány. Kozrndomasu,

;ZE

14 évi kísérletezte es g> Hausmann
,t.í„ letrelső szaktekintélyeit, mini íz 
,i 8('serháti Jenő műegyetemu tanárok,
Dr^ cbtárv Lajos közegészségügyi tanácsos, Dr.
"r- ; ' tébolyda v. főorvosa,
Ä«n lár', Hubert W müé.utész,

s-
fé -k meszelések, díszítések vagy m,mázatok a 
Ä, utcai homlokzatokon s mák mko^ , 
ennélfogva a port fel nem fogják, a íeluletr 
szilárdan rögződnek s nemcsak nem pmu)( ^
hanem szappanos fény a emosás
ix,o,.i ifi is fónycsithetok, met) reuy
„ián is maradandó. A felsorolt előnyok meUc

^ i u «1 r/ vmLrv ára egyenlő a/ euu«gii ley'DUfírvóbb az, n >g\ fe. mhasznált festékekkel. A festéksurozat bármily
tárgy vagy felület (uj vagy ócska fa d «
kerités, vakolt, meszelt, festett fa., ko, g ’

X fífe7 fém üvecr stb.) festésére alkalmas, cserép, tosz, ítm, / xii-
Takaróképességiiknél fogva az eddig n \ ;
hetlen előmeszelés, fallemosás, olajos beeresz o 
Szeges. A Lőrmcz-féle festékek az edebg, 
e)járás szerint használandók tetszés szerinti szín 
ben Ezen festékek páratlan előnye közegészség- 
Svi szempontból, hogy a falak belélegzését nem 
gátolják és az időjárás hatásait követik. nm 
b uj páratlanul álló magyar szab. festéksorozatu 
anyagoknak előállítását és forgalomba horalalM 
t célozza Kossuth Ferenc kereskede emugy. 
miniszternek iparfejlesztési — már unk
törvényjavaslata, amely hivatva lesz szak 1»™ “ 
minden ágát megerősítem s a naK- 1 3
behozatalt tokonként k,Küszöbö m. — Lzen 8 
festékek nagybani gyártására a kormány támoga 
fásával részvénytársaság van alakulóban , •
K alaptőkével 10.000 dvb. névre szóló 100 K 
névértékű részvény kibocsájtásával. A *
vényjegyzési iveket már szétkúldotték ar. alapítók
_Részvényeket jegyezni november 30-ig
a Belvárosi Takarékpénztár r. t.-nal Budapesten 
és az alapítók központ, irodájában Budapest, 
Kerepesi-ut 17

mindkettőjük iránt A múlt nyáron^ gazda hir

télén meghalt. A közhit a/t temették
rúgta meg s ebbe hah bele^ El ^ # gyfczim
annak rendje m<l j ho rV már ez szokás,
borult özvegy megsiratta . S- pervarics
A gazdálkodás vezetéséta fiatalabb^
vette át s folyt minden b e ^^i Derva-
azonban változás történt ''' özvegyet
rics Lajos elment a házból, ot ^g>U ^
és udvarolni kezdett egy éd ott azt a
özvegy erre a csendorséghez i ^ & mult
senzációs följelentést tK e, g lt ki, hanem
nyáron nem természete ^ ^ ^ mert
sógora Dervancs folvtatott s a férj
vele, az weg gyei vi ^ letartóztatták
útban volt. A özvegy ie J , , hol
a legényt és .ránt,
megmdult a nyomozás < valóságnak,
hogy a vád mennyiben felel meg a \a * __

‘ O £rr ~ -

%£ i ■

Mfir.
K

l

*

A háziasszony geriete«- 
kodásán múlik a csa­
lid üdve, boldogsága^

A Kathrelner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén
kellemes Ízű, az egészségetelomozditóds 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlene 
előnyöket nyújtja minden háztartásnax.

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet 4s csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegy gyei.

u
- . £ -1 - ft. —... . ■ — Tir»*

Nvilt tér.
1906. B. 177/3.

Ö Felsége a Király nevében!

szert beveni,

• 1 i.ív.tubirósáo- mint büntetőhiró- A sümegi kir. arasnnosag, -v2 becsületsértés vétségével vádolt Wend er
vfktor elleni bűnügyben n Virág Sándor magám
. .í(l!6 által emelt vád lelett u Sümegen 1J00
évi július hó 10-ik napján a magauváchó és ,-|>
;”e L- dr Fürst János ügyvéd, a vádlott és
Herczeg Jenő jegyzőkönyvvezető részvéte eve 
megtartott nyilvános tárgyalj a apjan a x. -

aely csak ideiglenes hatással bír, épp oly céltalan, 
ninth» kifáradt lovakat ostorozunk. Másképp 
Ül a dolog azonban, ha oly szert veszünk, mm .
például a Seott-féle Emulsio, mely a leg- ;
obi, csukamájolajból alphosphorsavas mi» 
nátron hozzáadásával készül és az egész ^_ 
szervezetét gyorsan és állandóan erősíti úgy, £ 
a legrövidebb idő alatt a gyengeség! tünetek 
elmúlnak teljesen és helyükbe erőteljes egész» g 
é8 uj akaraterő lép. Mint erősítő szer W°°Ze> 
vézna gyermekek és lábadozók ré^z re a^ 
féle Emulsio teljesen egyedül áh a g 
nemében. A Scott-féle Em ulsio osszehaso - 
lithat.tlanul hatásosabb és gyógyerejóben gazda­
gabb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsio valódiságának 
jele a »hátán nagy csukahalat vivo 
halászt védjegy.

éves,

J, -v-r^v i*
"M

Ezen lapra való hivatkozással és ,
75 fillér levélbélyeg beküldése ellen 

^ , ben mintával bérmentve szolgál.
Dr BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“

Budapest, IV., Váci-utca 34 - 50. ?
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 filler.

Kapható minden gyógyszertárban.
Keresd az asszonyt Dervarics ktvA, Jmhóti

azdaember házánál élt ennek ocacce De, var
,ajos. A testvérek látszólag jól megfértek g 
,ássál s az asszony egyforma gondossággal volt

a S meghallgatása után következőleg

ítélt:
A kir. járásbíróság Weodler Viktor 47

1 tp yém szül. udvarnoki lakos, kántm- 
r«ó nős 9 gyermek atyja, csekély vagyonú 
ta .’ t Btk^ 261. §-ába ütköző becsületsértés
;Ség eu líünösV ......tja ki azért, men.«.
évi május 19-én kel.. mre zahmzánbl,
t M ni tói egyesületi elnökhöz ínttzeu
Virág Sándor magán vádlót, mint a tanítói eg) rsü e fcaleinökét, >Lznővá aljasul! ahdntAnek s 

ült fickónak« ne^-^t a
::KÄi .* im- xxyiLt...

3' R-áhan meghatározott célokra fizetendő, behajt-
! °. 8 11 b tX , UhV S-a érte mében 1í Jvit-itlanság esetén a JAtk. 00. g a cua^z egy napi fogházra átváltoztatandó *0 azaz 

1 txiiű7 K nénzl iintetésre elítéli.
j Kötelezi továbbá vádlottat, hogy Virág Sándor
I magánvádló részére 10 K ügyvédi, 7 K után

!5 és° hogy a még feltncrülcntK bünögy, Ui.sége^
! a kir. kincstár részére az 1890- XLL1L 
! rpn(Jelkezései értelmében megtérítse.1 fi,Rendeli végül, hogy ez az Ítélet egész térj;-

(leimében indokaival együtt az el,télt költségé,e 
a »Zalamegyec cimii lapban kozzététesae .

Indokok.
-TTlWtbau közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk.

Wendler Viktor vádlott elismerte, hogy a f.
. v,ó 19-én kelt, Nyers Imre zalaszántói

r’ítT'tanító egyesületi elnökhöz intézett levelé­
ben VWgh Sáldor tanítót mint a tanító, egye­
nlet alefnökét disznóvá aljasul! alelnoknek és

* TfD5á,!!<;raM UV g ezeknek használata
”Vh Tef §-ába ütköző becsületsértés vétségé­
nek tényálladékát kimeríti s minthogy a besza­
rni, hatóságot. avagy a büntethetőséget k.zátóok

tVl Wendler Viktor vádlott bűnösségét meg kellett

álAPÍtbüntetés kiszabásánál súlyosító körülmény 
•• 11 fp] ellenben nyomatékos enyluto 

körülményekül jelentkeztek a vádlott.eddigi
hiintpfclen eloelete es a/>, b~ .. , \
gyermeke van és így nagyobb összegű pénzbuu- 
fix. katlan családját is sújtaná.

Ezek figyelembe vételével a bíróság „rende­
ké Vészbe,, megjelölt pénzbüntetést szán a U 

* bűnügyi költség iránti intézkedés a h. 1.
,79 m l§ ain, az Ítélet közzététele mán ,
-r«J, ^ov bs , 277 S-án s a sértettrendelkezés pedig a btk. • b
kívánságán aiajiszik.

Sümeg, 1906 julius 10-éu.
Dr Kiss, kir. albiró.

4330/B. 1906. sz.
Ö Felsége a Király nevében í

a 7,iaegerszegi kir. törvényszék mint büntető 
tVAtlí bíróságnak dr Fritz József£r tör­

vényszék, bíró elnöklete valamint
Skódav Aurél kir. törvényszéki hu< , ‘ y
Ä ^ ter s
ÄtSÄ miau vádol,

Wendler Viktor eUeni
190/b’ 177/3%«'ám alatt Ítéletet hozott, 

napján 1906.11 ínek megállapítása és

megbüntetése miatt bejelentett 
kéz,ében Virág Sándor magánvádló, ^«tott

dr Fürst -,,!"y |”gyXju()í1; évi szeptember hó 
viselője FjeDly f ™ K„eű megtartott nyilvános 
2o ,k napján /- e , » h íd és védelem
ülésében tárgyalás alá veven 
meghallgatása után következően

ítélt:
, ; tír törvényszék mint büntetőa maiupu-erszeici kir. tuivcujo A zaiaegeisÄcg Urtíahiróság ítéletét a

feleld,vdeli b.»fag ^ »-^^k m^felelőleg
alkalmazandó B. V. 554. §-ámdt másodig «U- 
dése alapján helybenhagyj azzaU
I„,gv vádlottat a B. P. 479: ,ír,i, .. fi,lenti­
ben Virágh Sándor magánvadló rész ^ 
vitel, eljárás során tUmeruH é 10 ^ ,.

megfizetésére kötelezi.
Indokok.

1906. női

A kir. járásbíróság életét 
ségének megállapítása miatt támadta „
bezéssel. ;xv.^elóróság ítéleté-A kir. törvényszék a kir. játáslnrós. ,

jogi indokok alapján a ktr. járás ■-• - f t,a 
bűnösségét és büutctbetőségétbelyesend J ^ 
meg, a vádbeli cselekményt t ejkövetett
sítette, vádlott büntetésé, an «|uh ^ 
bűncselekmény súlyához viszonyítva meg
szabta ki: - x az első bíróság ítéleteta kir. törvényesé« az e i fi lembe
:.::^mSuUégf':,ö:? nem'észlelt, helyben-

hagyta. , j.z 25-én.
Zalaegerszeg, 1306. évi s | f lel)bviteU
A kir. törvényszék mint büntető tele

• , Szalay László s. k„
Dr Degre s. k., el6„dó.

A másolat hiteléül: Havasy József kezein.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok: dr Csak Karoly és Udvardy Ignác

Ce>*te
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Egye nil

a termelői
Xyilvál

egyes t( 
kezűleg

Különí 
vendéglői 
mert eg( 
milyen
ugyanazt

lazult ij 
siller s
..Ezerjó* 
több w<
ban kap1

Levélj

A zab 
könyvi 
L budap 
és nt-je 
végrehajt 
követeiéi



18.

íogy a f. 
önszántéi 
htt levélé­
itől egye­
lőknek és

ínvádlóra 
használata 
la vétségé- 

a beszá- 
!kizáró ok

leg kellett

körülmény 
brt envhitő 
[itt eddigi 
lllottnak 9 

pénzbün-

a remíel- 
szabta ki. 

U a B. p. 
tele iránti 

Is a sértett

albiró.

len!
hint büntető 
Ifi kir. tör-
|v 1 jász 6 éa 
fk. valamint 
jegyző mint

I
Balt vádolt 

melyben a 
|iu- li'> l*1' 
Hetet hozott,
I
Tbezés 11 
l), vádlott 
invádló kép- 
leptember hó 
■ott nyilván » 
|i éa védelem

immt büntető 
■tág ítéletét a

meglelelőleg
jásiidik bekt z- 
Ikiegészít;"■ - ■ ■ 1 
IsS-ai érteim - 
zére a tele >*>-

jlO koronában 
öitaégnek lo 

he alatt leendő

rád lőtt billiós­
ba meg ieivb-

|i bíróság itvleo- 
1) bírósági tár-
1
fogadta el,

I ibból levont
|, vósá ' a vádlott
résén állapította
) Y s z rü -n mi nő- 
[itala elkövetett
rva megfelelően

bíróság ítéletet 
Iáiból figyelembe 
I $lt, helyben-

lm bér hó 25-éu.
[tető felebbviteli

|ay László s. k.,
előadó.

lózsef kezelő.

tk Károly.
L.s Udvardy Ignác

1906. november 18.

Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban

Vezérképviseló :

'Mim SATTLER JÓZSEF Haijtoniisil.
, '.-í,

*•**••••****
A nagyérdemű ^

hölgyközönség figyelmébe!
’ Saját kelméből készítek téli kabátot, ^
5 kosztümöt, bhizokat és pongyolákat. *

4» Kívánatra mintákat házhoz és ^ 
vidékre küldök. ^

I Gprs és pontos Mplás. = J
£ Szíves megrendelést kérve maradok ^
% 6
^ tisztelettel J

% - Tischler István = J
női szabó ^

Zalaegerszeg, Tompa-utca 6. sz. ^

# 0 m W

6°/0 kamata, 97 K 75 f, 25 K, 12 K eddigi és 
9 K jelenlegi költségek kielégítése végett a zala- 
(iggj-gjrggi kir. törvényszék területén levő, a paizs- 
szegi 4- sztjkvben Németh József és neje Rosta 
Rozi tulajdonául fölvett következő ingatlanokra ;
+ 32. hrsz. alattira 26 K, + 55. hrsz. alattira 
Í3 K, t 126. hrsz. alattira 47 K, + 238. hrsz. 
alattira 84 K, t 297. hrsz alattira 102 K, t 
405 hrsz. alattira 84 K, + 483 hrsz. alattira 
21 K, f 499. hrsz. alattira 64 K, f 502. hrsz. 
alattira 28 K, 505. hrsz. alattira 26 K, +507. 
hrsz. alattira 38 K, + 530. hrsz. alattira 67 K,
+ 701. hrsz. alattira 53 K, + 734. hrsz. alattira 
2 K, + 780. hrsz. alattira 28 K, + 889. hrsz.

, alattira 34 K. — II. a paizsszegi 43. sztjkvben 
1 ugyanazok tulajdonául fölvett következő ingat- 

lanokra + 166. hrsz. alattira 7 K, + 190. hrsz. j 
alattira 92 K, + 291. hrsz. alattira o4 K, f ; 
406. hrsz. alattira 34 K, + 807. hrsz. alattira 
2 K T 820. hrsz. alattira 12 K, + 923. hrsz. 
alattira 7 K, + 30. hrsz. alattira 20 K kikiáltási 
árban úgy azonban, hogy a paizsszegi 4. számú 
tjkvben + 32. hrsz. alatt fölvett ingatlanra
Pfeifer Juli és Gróf Henrich javára bekeblezett 
haszonélvezeti jog (az első szobára) illetve ki- 
kötmény (elégséges tűzi fa) az árverés álta nem
érintetik, az alábbi feltételek mellett elrendeltetik
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az I9ub. 
évi december hó 4-ik napjan délelőtt 10 órakor
Paizsszeg községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartóinak az ingatlanok 
becsárának 10«/„-át, vagyis 2 K bU t, 1 k 30

f 4 K 70 f, 8 K 40 f, 10 K 20 í, *
2 K 10 t, 6 K 40 f, 2 K 80 t, 2 »
K 80 f, 6 K 70 f, 5 K 30 t, 20 t, -
3 K 40 f, 70 f, 9 K 20 f, 5 K 40 U ->
f 20 f 1 K 20 f, 70 f, 2 koronát keszp w.
vagy az 1881: IX. te. 48. §. alatti ;d"-: -y 
számított és az 1881. évi november • - 
3333. szám alatt kelt I. M. rendelet 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki 
kezéhez letenni, avagy az 1881. <'vi I.a 
10. §-a értelmében a bíróságnál tortmu 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű ei >m- 
átszolgáltatni.

A kir. tvszék mint tkkvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1906 október hó 14-en.

Ruticb. kir. tszéki biró.

NOXIN
CZIPŐ CRÉME A LEGJOBB.

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ANTAL

UR DR0GUERIÁJÁ8AN.

-m
m-i

4 e<í<V £—<*’
—

,<ß

Egyesült cze^lédi szőlős- 
gazdák boreladási társasága

CZEGLÉD.
Egyenlősíti, bepincézi és áruba bocsájtja

a termelők tisztán kezeit legkitűnőbb borait.
Nyilvántartja és közvetíti ezentúl az

egyes termelők magan pinceiben, sajat- 
kezüleg gondozott borait is.

Különösen előnyös szövetkezeteknek és
vendéglősöknek a nálunk való bevásárlás, ____________

m * mm. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ugyanazon bort kaphatják. I —- - - ^ •. —

Ezúttal áruba bocsájtjuk a legkitűnőbb 
siller szinti „Kadarka“ és zoldesfehér 
„Ezerjó“ „Rizling“ stb. fajokat is. metvek
több waggon vételénél igen mérsékelt a
ban kaphatók.

Levél- vagy sürgönyeim:

Egyesült szőlősgazdák társasága
CZEGLÉD.

------

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a n. ó.^közönséget, hog_\ I"1 
óta a „Korona“ mellett levő

üzletemet
. - Hr Keresztury József ügyvédaz áteileneoen levő dr Kereszxury

újonnan épült házába helyeztem at.
Raktáromat dúsan felszereltem a szakmami >«i w- 

legjobb árukkal s azon helyzetben vagyok. Img> - 
árak tekintetében lépést tarthatok Iwmelv nagx ( 
kereskedelmével; áruházam megtekintheti) u;t< y 
szer nélkül, ugyszinte kirakataimat ,s a ... <•- 
ség szíves ügyeimébe ajánlom.

Tisztelettel

ifj. Horváth Jenő áruháza.
. > <4o ■ ‘«E -a- Y v-‘ y v r 16

6828. tkv. 1906. sz.

Árverési hirdetrnéiiyi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Terén> . 
I. budapesti cég végrehajtatnak Németh Jozse
és m-je Rosta Rozi végrehajtást szenvedők ellem
végrehajtási ügyében az árverés ' t> v , ° ,
követelés, ennek 1903. évi szeptember 4-toljáió

A legelőkelőbb orvostanárok által 
ajánlott és a kiállításokon arany­
érmekkel és díszoklevelekkel ki- ^ 

tüntetett ^

I Esterházy cognac |
mely ^

a közönség kedvenc itala mindenütt |
kapható. ^

Központi iroda: ^5

1 Gróf Esterházy Gézi-féle copacayár | j
E Budapest, V. kér., Nádor-utca 16. j| j
^uuiuiuiuumuuiuiuiuiuiuiuiuu^

! Köhögéi
- ... n 1   > ,1 MI, ■ ;»X. Aki ezt figyelemre nem méh ■

4- vétkezik a saját egészsége
A Kaiser-féle

Mell-Karamellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

Orvosok által ajánlva köhögés, 
rekedtség, hurut, eluyálkasodas 

hörghurut ellen.
pj QA közjegyző által hitelesítői 
ÖlüU irat bizonyítja, hogy arm 

Ígérünk, azt meg is tartjuk.
Egy csomag 20 es 40 filler Raszter S n'
gyógyszertárában és Schmidt Győző cuk . 

ban Zalaegerszegen

•v*

2|T ...
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rei Gazdasági Egyesület Áruraktára
miia kiváló minőségű

lópokrócait,
mindennemű gazdasági ClKKeiT

bármely mennyiségben az armaktai
rendelhetők.

felüli rendelésnél, vagy legalább im> kg. 
lZ ámk bérmentve bármely zalamegyei

lküldetnek. , , , , ,
világosítással a legnagyobb készséggé!
ági" egyesület titkári hivatala.

Sárközy Viktor
q e. titkár, az áruraktár kezelője.

nemkülönben 
ainelvek bármikul 
kezességénél

100 kgon
rendeléséné 
állomásra ( 

Részletes 
szolgál a ga

tulaj«!' 
Nagy ki
országti 
fogásta 
teljese:] 
a jövói!
a legjol 
bor-. <j 
oltványKöhögés, rekedtseg'és hurut élten nincs jobb a

Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
határozottan RETHY félét kérjünk m 

sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY felet fogadjunk el

Kérjenek ingyen pros, 
a gyengeség ellen

V hí )]o-yközön r. mas.v»' ny1 ívű. a 
<0 ti61 tö •:> ” 1

és ? : ■£t,ra.i. y 6s eúitis 
. éS O' fik U « 'I sinket tviii"tiio
E System lifts,-.opt 
Ik Svájci f-rt de 
< % Bejegyzett . S ;

Ezüst ren Otnoi 
? Ezüst remoiitoi 

Efresz Őüttt ts 
S c 11 w & I z w-al u i ’

és hérmer tv
zékentet GyökeresÜÍO líi 

eít acél 
vi álban.

yógymódrólfigyelmébe

Liiyos ismertetés 
ysta bélyeg be 
ellenében küld

•f v S
ikazat í Becsei’ 

vagy a pénzcsen

4SÖÓNRA
ái v.iia

31. szWien XX. Wallensteinstrasse
afd nyitottam.
M ' Készítek mindene szakma 
M munkákat n. m.: utcai 

(kosztüm), felöltőket, ga 
Éí blúzokat, pongyolákat stb. 
'M Tapasztalataim folytán, 
d&j részint a fővárosban, te>zi 

M helyben Weinberger H. és I 
S 1 tál* szereztem, azon hely/a 

gyök, bogy a iegmessze! 
M igényeknek is képes vagy 
Kg. telelni
• Számítva a n. é. hölgy 
yh szíves pártfogasára vágyói Az idény közeledtével ajánlom valódi cmmues u.u-

thea különlegességeimet, különösen a „uenzry
et. Egyenesen Angimból hozatott

Jamaika, Cubans Ananas-
Franeia és magyar Cognacot.
iji és szomorodni gyó£y- 

\z összes háztartási és fényképészeti
Modern francia és angol pipere* 
ereimet. — A legfinomabb

TBY kávé keverék j
-------kilója 3 K 20 f■ '

D. Horváth Antal

Thea” keverek 
valódi és kitűnő 
rum féleségeimetalatt készítek

liigaiiiiÄÄ§®
1 Házeladás. 1

Eötvös) utca, 
utca 8. szán 

bérház szabad

Az Úri 
Zöld (Tompa) 
levő emeletes
azonnal eladó,

Készletes fel 
honvéd huszár szám vino 
nél megtudhatók.
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Mikor

N ines csaroua

anKnazSzerencséjét lepecsételveValamint

az elmúlt 
években is Niindenki megkapja a szere

Fortuna segélyével minden név és szülei

pecsét
Kükül lőmenti alattelső szölöoltvány telep

Frigyes Mgyes 99,
volt az egyedüli az egész 

ek minden tekintetben ki-
_ egészséges-faj azonos és
) o 11 v A n vök at szállított, ug\
*U.,.i szőlőtelepen kaphatók 
legkülönbözőbb fajú és a!anyu 

különleges csemege szoio-
tése által a szőlőbirtokosok

sl.
elismerő

tulajdonos Caspan
Sagvküküllőmegye —
országban, mely vevőin 
t crástalan minőségű - 
teljesen fajtiszta szóló 
H jövőben is egyedül a fenti
a legjobb minőségű, a I 
tor-, csemege- bor- es 
oltványok, melyek elült« 

bámulatos eredi 
Kívánatra, képes árjegyzék 

levéllel - ingyen e

János KISS
szerencséié
NAGY!

1377Születési ev

,z alkalmat.
Fogadja lepecsételve
:t, születési 
ital küldjük 
;er család, mely

szeren

t alatt
bennünket megtisztelt és a

'$ szerencséje N
Dálunk lelte szerencséjét; merítsen Ón is a Kiss 
in szerencseforrásából, vegye át tolunk

■telt záloglevelét és gazdagság i 
közel lesz Önhöz.

,k húzása már foiyó évi november hó 22. és
\1 l-ső oszt. sorsjegyek árai

ed K 3.—. Egy fél

Haköszvényben. reumában, ichiasban szenved,
vegyen egy üveg

kömény-szeszt,Dr FLESCH-féle atlakozottelmondás híveihez cs;

kát biztosan gyógyít Hatása a leg 
debb idő alatt észlelhető.

iható dr FLESCH E. K.
róna“ gyógyszertárában, Győr. Baross-n

24. szám.
,orr Zrn 2 K Huzamosabb hasz- 

ilte Családh üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2
Meg rendelésénél már bérmentve utánvét-

° tel küldjük.

mely csúzt 
derékfájást, 
és daganat

n ek lep(zerencseje
23-án leszIWTB

e^ész Ív 12
Egy négyolcad K 1 50-

Kiss
magy

pgT BUDAPEST, IV.
V!. Váczi-körut 5. sz

Vd.. Erzsébet-körut 22. sz
FiókokKőbányai Polgári Seifözö R. T. U |

b. tudomására hozni, 
és vidéke részére

szerencsém
Zalaegerszeg

n Fürst és Társa f31. sz
21.szH Zalaegerszegen,

i söríőraktárti létesítettünk,
3 ink úgy eredeti hordókban, (v
^ deti gondosan cs 9 palackokban) minden 9 ben kaphatók. Szíveskedj 
5| deléseivel nevezett képvise
S dUS/.ives figyelmébe ajánlji

H 1896' évi Ezredéves Orszat H son az Összes versenyző so,
9 mi kaptuk a legnagyobbJ 
SJ Díszoklevelethasonlóképpe

” / Pririshan 1904. evben h lore m evben 1 arisoan, Vnlen3 1905. évben Nápolybán es Eateu
B mindenütt a legnagyobb díjjal,9 Prix-vel lettünk kitüntetve. J
9 tehát azon meggyőződésűn.-, ^ 9 forgalmát nagyban emelni gj < 

, h- ». o m söreink elarusi

Rákóczy-u
akiknél söre- 

alamint ere- 
szakszerűen töltőt-
kor friss minőség- 

k tehát ren 
lőokhöz föl­

emészthető, tulhideg vagy meleg ele-
i’oan, gyomorkatharusban,
Li vagy clnyáikasodasban
értisztitó szert ajánljuk, melv az

■ -,q élvezhetlen, nehezen 
életmód ’folytán gyomorba 

nehéz emesztesb 
hatású emésztési és v

meghűlés, gyomortulterhelé 
vagy szabálytalan t—

mór fájdalomban,
ednek, a rég kipróbált joneiv, ^ 1 t v , p r "1Ullrich Huhert-fele

növény
,rral vegyítve készül. Erősíti az ember gyo- 
itávoiítia a véredenyek zavarai., hszm 
és hathatósan működik az egeszseges ver

mellett minden jelenség, főfájás fel- 
,1 leggyakrabban előfordulnak, mar .. -
anság ezen növénybor használata mellett

esetben a hiányos vérképzésnek és máj-

ipbiszn-K-ztj, I ertírail.an, illetve fü-
N?lr*,í'.iíU„; veö Maov.rországbon «. «

nek talált növényekből ja
SÄ Ä MST«-««« any,,«»», 

képződésre. _ idöben való használata
böfögésEZgvomorégés, melyek idült gyomorbajok..-

detl^8,SfÄ«liÄ szívverés, óimat.

Vinézés, vértúán, a legt«.

betegségnek a kovetkezmé y. emé;ztést) jav
fokozza az. éuágva , . £ ég kÖ9Zönő irat iga
szerez, amit szám. • , o z9 4 koronáéiA vív!,. Körmén

t0víbbi ffilcelí .Muraszombat. Bellám,er 
zombathelv, Csabrendek, b.

Muraszerdahely, Komárom,
Zalaszentlászlo, Boba, Koz« 
tornya, Tapsony, Kéthely, 
valamint minden nairt 0 >

■ Monarchiában a gyógysze

Utánzatoktól óv
és csak

Uilrich Hubert-féle nőv. bor
kérendő.

több palack növény bort erede 
r bármely részébe.

szegen
háza, Devecser. 
Csáktornya, Perlak - 
péter, Alsóleudva, 
Baksa, Bak, Pöloske, 
ruda, Csákány, biutoi.
szerkereskedéseiben,
eo-ész (Isztrák-Magyar

Szent István védjegyű 1 up<et, mint kiváló gyogysort ajan
Ir Wischer, dr Herc«el,M^ 
dr Lanfenaur és dr luebniam 
térni tanár urak; továbbá • d
cs. és kir. kormánytanácsos £
csász. tanácsos ur és dr Coj 
kir. fensége József fóherce 
Cirkvenica.

állítanak az

A zalaegerszegi gy

Y- a’



f
%

1906. november 18
.Zalamegye, Zalavármegyei

200 naptár m e,**
kizárólagos kópvlielete 1 @

gjBSOf*4>ES> 4» % AEA tpOBAIOSOSNáESzáját
de««e« idegesség

KRIEGNER-félc

TOKAJI CH ÍN A-V A8BOR.£
, .. «,it tisztítja a vért. % 

Rendkívül kellemes , • tó gvógytárakban:
: ára 3 20 kor. Nagy^úveg <> kor. K j Káhin-tér

PontalUU I
Lelkiismeretes»*»’ «a mlndeshísek, aki köhög, rekedt, 

páratlan szolgálatot lesz aV VÉRSZEGÉNYSÉG, 1 
1 gyógyítására a legha a.K É S IS Á B íC i*equlny-f*le ^ ^

ai vértisztitó- 
szörp

, szer minden bőrbajnal 
■nil. Vérbőségben szén- 
sk nélkülözhetetlen 
iriavitó és vértisztitó.
ive* 3 kor. 3 üvege

lenvászon
p

DAMAST
áruk csak akkor valódiak

Y~\ sZIPf£5>'
Iliit VI

lEalápi-iéle hársíamezsz'órp
Mintaüveget 3 koronáért küld #

APÓ STO L-GY ÓGYSZKRT A R
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64

*0/7 zipS^

vannak ellátvaédjegygyel Szeplő, májfolt, pattanás^miteszer.^áneiok
eltűnnek az arcÉrdeken prosp

A világot 
bámulatba ejti a

FELE
szépitöszerrel 8| If lg I I

való bekenés által '■ (Ifié
rfppTo ! K? púder 1-20 b. M

SA KORNÉL BpesftnÄ 47
ért legolcsóbb, legszolidabb
> GYERMEK-ruha áruháza
, Központi Városh&zMKAroly-körulQ.

ndeglöben étkezik Budapesten? 1

ILLER FERENCI/
berendezett elsőrangú éttermeiben V 

st, VI., Andrnssy-ut 30. 5
magyar konyha, valód, „«la borukig

tv intos k I n?’ ilgálás tan ■—■

FÓezétküV

írógép
Kizárólagos elárusítók: ^

FARAGÓ TESTVE RE

Jfr Budapest. V., Arany iános-u. 8.
mindenki prospektust!Kérjen

Zsorna'-'-féle

ílejts ta?
fi li 1í e o d o,

kitűnő

X BABYM1RA-CREM
\ legjobb szer kiütések, ót var, ráncok, 

X I feldörzsölt és ki pállott bőr gyógyítására.
I

Egyedüli készítő:
BROBJOHISl H. gyogysz. ZÁGRÁB 
5 doboz ára berm 3 K 20 f.. 10 doboz 5 K_80_T

^ TOJÁS
készítmény

magyar ipar

részvénytársaság f$f
ráz-, sxlvógáz-rrvotoral és 

benzin fokomobiljal szakkörökben elis- jL 
mert legjobbak az összes gyártmányok között. ^

GELLERT IGNÁC és Tsa \
Budapest. VL. Ter4* fcörut 41. imm

Prospektus ingyen

Éljen \eked tKöhögésÓh jaj J elnyálkásség és
das ellen gyor

biztos hatásúVédjegy

Eggei meílpasztiilái,
■ I, 'V'ns* s*1'" *“*”**A Liniment. Ca;_s 

a Horgony az étvágyat nem rontják 
és kitűnő izüek.

Doboza í Korona és 2 Korona,
Probadoboz 50 fi Jer._

Pó- és szétküldés! raktár
„NÁDOR“

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körűt 17

pótléka , ... v

............. . bedörzsoleskeppen hasznaivá. _
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárláskor óvatosak

Főraktár: Török József gyógyszeresénél, Budapest.

Qr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz^
—j Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Jr 

Mindennapi szétküldés. lf

Ecjger melipasztilla
csakhamar meggyógyított.Megfojt ez az 

átkozott köhögés
Kiss Lajos, Sümegen: 
fy Péter gyógyszertara'.Raszter Sándor,

, Zalaszentgróton: Sót
Kapható Zalaegerszegen: I

varies István,

m w-í-rs^a insass r
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zerAsz
faaey-ut 47.
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ítézete j
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Ismét
óriási szerencse Gaedickenél.

Ji szerencse által oly kiválóan kedvelt 
gyűjtődéin az utóbbi két sorsjátékban 
annyi főnyereményhez jutott, hogy szinte 
szállóigévé vált ez a mondás:

Naponta egy Gaedickenél.
főnyeremény , —

Csak az
utolsó két sorsjátékban

a következő főnyereményeket fizettem 
ki t. vevőimnek:

Ä legnagyobb főnyereményt
400.000 K.-tat9406szímra

4Í Teljesen pótoljak a
4^ külföldi likőröket

I Schrank Béla
í| gőzerőre berendezett

I i| elismert jó gyártmányai

II Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!
Képviseli:

Klein Iván Tapolcán.

Különleges gyártmány:
Triple Sec „Comme ilfaut". |

^alamegye, Zalavármegyei Hírlap <

Fütsünk

ILONA
— brikettel —
szagtalan, nem jászkít, 
nagy hőfoka van, kap­

ható :

D. Horváth Győző
fűszer-, vas és fakereskedőnél 

Zalaegerszeg.
SäffiSÄie
hol állandó raktár szecska, répavago, 
konkolyozógépekből, tűzhelyek, kály­
hák, deszka, épületfa. cementek.
összes építkezési anyagok, vasalások, 
festékek, fegyverek,töltények, verseny­

képes napi árakon.

FI
r

l6»
h

90.000 koronát a 
60.000 
50.000 
»O.OOO 
3O.000 
25.000 
20.000 
15.000 
15.000 
15.000 
15.000 
15.000 
10.000 

ío.ooo 
10.000

77

77

77

77

77

77

77

77

3148 sz.-ra1 
3952 

64714 
42778 
88837 
15900 

88000 
43841 
95793 

115220 
121497 
97214 
35828 
71772 
42529

77

77

77

A ki egy főnyereményhez akar jutni, 
az játszék feltétlenül Gaedicke szerencse- 
írvüjtődéjében, mert eddig ott nyertek, 
bebizonyítbatólag, a legtöbb főnyere- 

ményt.
Az I. osztály húzása már

november hó 22. 
és 23-án kezdődik,

A sorsjegyek ára:
F.ív eáész E.y fél Éti negyed Éti nyolcad sorsjegy
j - _ 6.— iTT 1.50 korona.

Minden vevőmnek postabefizetési lapotI 
küldök, mely által pénzküldemények | 
postadíjmenteaen utalhatók at. ^

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra 
nagyobbodik, mely körülmény fenyes
bizonyítéka annak, hogy gyuj 
lakosság minden rétegében kozkedvel -
ségnek örvend.

Kísérelje meg egyszer szerenesejetj 

Gaedicke ezerencae-gyujtodéje en s 
bizton számíthat eredményre.

GAEDICKE banki
Budapest, IV., Kossuth Lajos utca

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK!
az a szerencse, mely bankházunknak

Felülmúlhatatlan w naíWabecs"lt
koronánál több nyeremény enagy0bb nyereményt. pedig:
vevőinknek; ezek kozott a két ^Jn*£y°° koronás

kétszer a | | I II CJ főnyereményt,
nagy jutalmat a OUV/iW w

4A A O O O koronás főnyereményt,

Ä 30 000°25^000, Ä* M: ^000, »

2-°00' ^ os",v"

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut

Ifi millió 475.000 korona hiúim» *-»** -*,1^ ki
és összesen »V

Kje

II

t:zz 1000.000 korona,
továbbá 1 jutalom 600.000, 1 t°6o'000. 1 S'^aS

J VsÄ.'A 25°0M 9 á 20 000, 13 1 15-000. 44 a 10.000 korona

és még sok egyéb nyeremény.

í 3 —, „ ,, 6.— 7 1 H » ”
2 ” ” ”, - ’ , r fl7 nsszea előzetes beküldése ellenében kula-

A sorsjegyeket utánvétté! < ' ^rendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk
jak. Hivatalos tervezet díjtalant . 0
azonnal, de legkésőbb , | c?

mtF f. évi november ho z / -ig
Äs"™1** * ■ •oo-vrPink Hen keresetlek

hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-* O
és gyorsan elfogynak.

I

1

örök Sürgönyeim : 
Törökék. Budapest.surgönytim■ Bankház R.-T. BUDAPESTEN.

rörökéx,Budapest. „„ osztálysorsjatek-uzlete.
Hazánk 1 0 g n a g y

Főárudánk osztály sorsjáték-üzletei:
.. +»r 3la I. fiók: Váci-körut 4 a.

Központ. Szervita- i - Muzeum-körút H a.
II. fiók: Teréz-korut 46|a.

mmMMHÍ
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Zalamegyei
II

WStÄW ta6ttsefle$9i^i

Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, hogy

önsegélyző osztályunk 11. csoportját
1 f

. Czinder István
elnök.

Csutor János
felügyelő bizottsági elnök.

Krosetz Gyula
vezérigazgató.

pr~ 

I * V

nyitjuk meg. M M
A takarékpénztár részvénytársaság ezen önsegélyző osztályában egy-egy

részbetét 40 fillér.
Minden résztvevő több 40 filléres részbetétet is jegyezhet. ^
\z 1907. évi január hó 3-ával kezdődő ezen csoportban resztven>k a 'le­

fizetéseket három éven át hetenként mindenkor csütörtök délelőtt 9—12 óiáij>

teljesítik. „ . ......
Minden 40 filléres részbetét alapján az illető résztvevő hatvan (00) ko­

rona kölcsönt vehet fel, amely kölcsön után 67,, kamat számíttatik, minden k«- 
zelési költség nélkül, amely kamatláb a mai kedvezőtlen pénzviszonyok kozott a

lehető legkedvezőbb.
1 takarékpénztár a betevíknok részbetéteik titán a betét naftától 4 ka­

matét tizet. A kamatok félévenként a tökéhez csat.,Itatván, tovább kamatoznak.

A tőkekamat-adót a takarékpénztár viseli. . _
A három évi időszak letelte után minden egyes résztvevőnek kifizeti kész­

pénzben a takarékpénztár az általa betett összegeket, ezek felszaporodott kamatait, 
a kamatok kamatait és az időnkint befolyt késedelmi kamatokat minden ieumas

nélkül. 1

Az 1907. évi január hó 3-ával kezdődő önsegélyző második csoporthoz

előjegyzéseket az alulírott igazgatóság mái a

'"-to! NjZflVe ifiiüp.

Kelt Zalaegerszegen, 1906. évi november hó 1-én.

Zalamegyei Központi Takarékpénztár-Részvénytársaság igazgatósága és

felügyelő bizottsága nevében:

i,
C'-év:. v «

> .

>► ♦ <-

■j> ♦
> f§r-
I s

Iff"
B-
i ..

Dr. Czinder István
ügyész-titkár.

VV-.y'V'V'V^ry^V'V'VV.-.k-
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Előfi:

Egész évH

pél évre 
Negyed éj 

Egyes szál

Miérl

SZölgá

szaksa

gazdj

getol 
vag)1 
síthí
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sitál
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